



ЭКОНОМИКА И МЫ

О работе систем жизнеобеспечения на производственных объектах, удаленных от внешних электросетей, рассказывает генеральный директор сервисного предприятия

8

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА. ИТОГИ ГОДА

На очередном заседании молодежного совета представители из поселений района озвучили успехи уходящего года, а также поделились планами на новый, 2016

26

В НОВЫЙ ГОД - С НОВЫМ ГЛАВОЙ

17 декабря 2015 года в КСК «Геолог» города Тарко-Сале состоялась торжественная церемония вступления в должность главы Пуровского района Андрея Никоноровича Нестерука.

Накануне прошло очередное заседание Пуровской районной Думы, на котором депутаты единогласно поддержали представленную конкурсной комиссией кандидатуру Андрея Никоноровича Нестерука. Отбор кандидатов проводился компетентными представителями законодательных и исполнительных органов власти округа и района. Комиссия оценила профессиональные и личные качества представленных претендентов, их видение дальнейшего социально-экономического развития района. После чего было принято решение рекомендовать на должность главы муниципального образования Пуровский район Андрея Нестерука



Фото: архив прес-службы

3

СОДЕРЖАНИЕ

2-7	Новости региона
8-10	Экономика и мы. Пусть будет свет и на краю земли
11	Твои люди, Север! Соединяя судьбы
12-13	Жители Пуровска страдают от недостатка движения
14-15	Официально
16	Народ хочет знать. Алло! Редакция?
17-24	Телепрограмма, гороскоп
25	Мир увлечений
26	Подведены итоги года
27	Молодёжная политика
28	Культура. Педагог и музыкант - разные профессии
29	Афиша
30-31	На страже законности
32-33	Правопорядок. Сотрудничество полицейских и казаков
34-35	Факультет. Создай свою новогоднюю сказку
36-37	Информация
38-39	Доска объявлений
40	Жароптицево перо

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Индекс 54360 Тираж: 2025 экз.



Газета в 1999г. награждена знаком «Четвертая власть. За заслуги перед прессой», в 2001г. стала победителем Всероссийского конкурса «Золотой Гонг», в 2007-2009 и 2011, 2012, 2014гг. вошла в «Золотой фонд прессы России».

Еженедельник зарегистрирован (перерегистрирован) Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72-00560 от 19 апреля 2012г.

Полиграфическая деятельность редакции газеты «Северный луч» в соответствии с Федеральным законом № 258-ФЗ от 8 ноября 2007г. лицензирования не требует.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Материалы, обозначенные знаком ®, публикуются на правах рекламы.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 15.00. Газета подписана в четверг в 17.30, вышла из печати в 20.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе редакции газеты «Северный луч».

Цена одного номера 18,7 руб. В продаже цена свободная.

УЧРЕДИТЕЛИ: Департамент внутренней политики Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация МО Пуровский район

Адрес редакции, издателя и типографии:
629850, Тюменская обл., ЯНАО, г.Тарко-Сале, ул.Первомайская, 20.

Главный редактор: (34997) 6-32-33
Приемная: (34997) 2-51-80
Отдел рекламы: (34997) 6-32-90
Отдел информации: (34997) 6-32-89
Тел.(факс): (34997) 2-51-80
E-mail: gsl@prgsi.info
Сайт: <http://mysl.info>

Главный редактор
Е.В. КУПРИЕНКО

17 декабря на очередном заседании Районной Думы народные избранники приняли решение о назначении на должность главы муниципального образования Пуровский район Андрея Никоноровича Нестерука. Его кандидатуру единогласно одобрили члены конкурсной комиссии во главе с вице-губернатором ЯНАО Ириной Соколовой.

Напомним, в конкурсную комиссию поступили заявления от двух претендентов: главы Приуральского района Андрея Нестерука и руководителя управления природно-ресурсного регулирования районной администрации Владимира Галузы.

По словам председателя Пуровской районной Думы Анатолия Мерзлякова, согласно порядку проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования Пуровский район, утвержденное решением Районной Думы, решение об избрании принимается двумя третями голосов от числа присутствующих на заседании депутатов. Однако решение депутатов было единодушным.

Вновь избранный глава района поблагодарил членов конкурсной комиссии и депутатского корпуса за оказан-

ОФИЦИАЛЬНО

РАЙОННАЯ ДУМА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПУРОВСКИЙ РАЙОН 5 СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ №21

от 17 декабря 2015 года г.Тарко-Сале

ОБ ИЗБРАНИИ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПУРОВСКИЙ РАЙОН

В соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 1 статьи 3 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 27 октября 2014 года №76-ЗАО «О некоторых вопросах организации местного самоуправления в Ямало-Ненецком автономном округе», частью 1 статьи 36 Устава муниципального образования Пуровский район, частью 6 Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования Пуровский район, утвержденное решением Районной Думы муниципального образования Пуровский район от 18 июня 2015 года №294, Районная Дума муниципального образования Пуровский район

РЕШИЛА:

1. Избрать Нестерука Андрея Никоноровича главой муниципального образования Пуровский район по итогам конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования Пуровский район.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Северный луч».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель Районной Думы
А.Э. МЕРЗЛЯКОВ**

В НОВЫЙ ГОД - С НОВЫМ ГЛАВОЙ

ное доверие и обещал приложить все силы для укрепления стабильности вверенной ему территории. «Главную свою задачу определяю так, - отметил Андрей Никонорович, - продолжать ту работу, которая была проделана Евгением Владимировичем Скрябиным и сосредоточиться на решении первостепенных задач. Это и жилищное строительство, и обеспечение безопасности населения, и поддержка социально уязвимых категорий пуровчан, и развитие национальных поселений, агропромышленных предприятий, малого бизнеса».

Не остался в стороне от столь значимого для Пуровского района и Ямала события руководитель региона Дмитрий Кобылкин. Поздравить вновь избранного главу он приехал лично. Перед торжественной церемонией вступления Андрея Нестерука в должность губернатор вручил награды пуровчанам, сделавшим очень много для развития района. Почетного звания «Заслуженный геолог Российской Федерации» удостоилась ведущий геолог отдела геологоразведочных работ ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» Надежда Мороз. Благодарность Президента России получил учитель средней школы №3 г.Тарко-Сале Владимир Ульянов. Почетные грамоты губернатора получили первый заместитель главы администрации Пуровского района

Звания «Заслуженный геолог Российской Федерации» удостоена Надежда Мороз



Андрей Нестерук: «Клянусь верно служить жителям и оправдать их доверие»

Нонна Фамбулова и заместитель главы районной администрации Ирина Судницына, а благодарность губернатора - директор некоммерческой организации «Пуровский фонд жилья и ипотеки» Дмитрий Чеховских.

Церемония торжественного вступления в должность избранного главы Пуровского района состоялась в тот же день в киноконцертном зале КСК «Геолог». На инаугурацию собралось более трехсот пуровчан и гостей района. Свидетелями и участниками знаменательного для района события стали представители трудовых коллективов и общественных организаций, главы поселений и члены представительных органов власти.

«Уважаемый Андрей Никонорович, - обратился к новому главе Дмитрий Кобылкин. - Пуровский район очень непростой, здесь пересекаются интересы многих нефтегазовых компаний, других хозяйствующих субъектов. Жители Пуровского района оказали Вам высокое доверие. Я знаю Вас как очень честного и порядочного человека. И я уверен, что Вашего опыта хватит, чтобы это доверие оправдать».

Также в этот день в Тарко-Сале приехал бывший глава района Евгений Скрябин, получивший от губернатора знак отличия «За заслуги перед Ямалом». «Я немного не сомневаюсь, что Пуровский район станет для Вас малой родиной. Берегите его», - напутствовал преемника Евгений Владимирович.

В ответном слове Андрей Нестерук обратился к собравшимся в зале пуровчанам: «Сегодня я волнуюсь как никогда. Говорить, что такое Пуровский район, излишне. Все вы знаете, что он уже давно стоит в авангарде развития Ямала. И потому я понимаю, какая это огромная ответственность быть главой такого района. Я надеюсь, что вместе с вами мы сделаем все для процветания пуровской земли».

www.mysl.info

СПЕЦИАЛИСТЫ МФЦ НАЧАЛИ ПРИЕМ В ХАНЫМЕЕ

В конце прошлой недели специалисты отдела многофункционального центра в поселке Ханымее начали прием первых посетителей.



Как пояснила руководитель учреждения Ольга Беренькова, в настоящее время прием документов на получение госуслуг по принципу «одного окна» ведут два документоведа, всего их в штате три. Одновременно продолжается обустройство рабочих мест, изучаются регламенты и программно-техническое обеспечение, налаживается взаимодействие с центральным офисом МФЦ, который находится в окружной столице.

Пока на базе отдела ханымейцам будут доступны десять наименований государственных услуг. Среди них услу-

ги УФМС, Роспотребнадзора и Росимущества. И постепенно этот перечень будет расширяться. На очереди - предоставление услуг МИФНС, Пенсионного фонда и Росреестра.

Отдел временно находится в специально оборудованном помещении жилого дома №11 в квартале Школьном. Работает со вторника по пятницу с 8.30 до 20.00 и в субботу - с 9.00 до 13.00.

Позже отделение разместится в здании МФЦ, строительство которого интенсивно ведется. По словам главного инженера подрядной организации Романа Доценко, наружные работы на этом объекте выполнены на 95 процентов, внутренние - на 90. Завершено покрытие кровли металлочерепицей. Закончено утепление фасада и его обшивка металлоклинком. Установлены металлоконструкции крылец, осталось выполнить их ограждение. В здание введены все необходимые инженерные коммуникации и электроснабжение. Производится установка радиаторов. Обшиты гипсокартоном внутренние перегородки, балки, колонны, потолок. После шпатлевки начнется их чистовая отделка.

Достроить здание МФЦ в Ханымее по плану подрядчик должен до конца этого года.

УДИВИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКОЙ ОБЗАВЕЛАСЬ ПЧ ПУРПЕ

Парк техники пожарной части Пурпе пополнился сразу на девять единиц. Правда, не настоящей техники, а ее миниатюрных копий ручной сборки. Свои коллекционные модели передал коллегам Пётр Левченко.

Пётр Васильевич трудится водителем в ПЧ поселка Пурпе с момента ее основания, то есть с 1994 года. Увлёкся коллекционированием лет десять назад. Говорит, первую машину подарил товарищ в канун профессионального праздника. Так и пошло. Теперь мимо удивительных экземпля-

ДЕЖУРНЫЙ ПО РАЙОНУ

Будьте взаимно вежливы!

Автор: Андрей ПУДОВКИН

ТЕМА ЭТОГО ДЕЖУРСТВА ПО РАЙОНУ БЫЛА ОБОЗНАЧЕНА ПРЕДЕЛЬНО ПРОСТО: ПЕНИ ЗА ПРОСРОЧКУ ПЛАТЕЖА ЗА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ И ПРОЧИЕ УСЛУГИ, ОКАЗЫВАЕМЫЕ, КАК ИХ ЕЩЕ НЕДАВНО НАЗЫВАЛИ, ОТВЕТСТВЕННЫМ КВАРТИРОСЪЕМЩИКАМ РАЗНЫМИ «ДОМКОМАМИ», УПРАВЛЯЮЩИМИ КОМПАНИЯМИ И ПРОЧИМИ РЕСУРСΟΣНАБЖАЮЩИМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ.

Но так совпало, накануне передали письмо, адресованное в редакцию, в котором шла речь о, мягко выражаясь, не вполне адекватном поведении этих самых ответственных квартиросъемщиков в местах внесения коммунальных платежей.

Дежурному по району тоже на днях довелось стать свидетелем инцидента в таркосалинском филиале прелестной, говорю без иронии, Тюменской энергосбытовой компании. Некая, на первый взгляд приятная во всех отношениях дама требовала от принимающих платежи прислать ей в квартиру работника фирмы, чтобы тот

убедился сам, что у клиентки отсутствует газоснабжение. Требовала настойчиво и в совсем уж непечатных выражениях. Поразила выдержка находившихся за барьером энергосбытчиков. Они как могли оставались вежливыми и корректными, хотя можно себе представить, чего им это стоило. Дама же в растрепанных чувствах отправилась к начальству, оставляя за собой агрессивный флер, который прямо-таки заполнил все помещение. Впору было вешать табличку из недавнего прошлого «Будьте взаимно вежливы!», обращенную по ту и эту стороны.

Из письма в редакцию: «Мы живем в такое время, когда материальные ценности вытесняют духовные, в дефиците милосердие, гуманность и тактичность. Некоторые правила поведения, считавшиеся ранее важными, отброшены как не отвечающие новым социальным условиям и стилю современной жизни... Люди, будьте добрее, ведите себя подобающим образом, не превращайтесь в агрессивных существ».

Разумный призыв, согласитесь.

Да, о чем это я?.. О пени за просрочку платежей. Стоявший впереди дежурного по району мужчина по-



УРЕНГОЙЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ

19 декабря в Уренгое в спортивном зале КСК «Уренгоец» прошла сдача нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Испытать свою спортивную подготовку решились трудовые коллективы семи организаций и учреждений: поселковой администрации, КСК «Уренгоец», ООО «Заполярье-энергорезерв», стационара Уренгойской районной больницы, ДК «Маяк», художественной школы и средней школы №2. Также в сдаче нормативов приняли участие и простые жители - от 8-летних детишек до неработающих пенсионеров. Открыл мероприятие участник, представляющий команду администрации поселка, - исполняющий полномочия главы Уренгоя Олег Якимов.



ров своего пристрастия пройти не может. Приобретает пожарные мини-«магirusы», «мерседесы бенцы», автолестницы везде, где встречает. Привозит с Большой земли, да и здесь стал уже постоянным покупателем для некоторых предпринимателей. Зная об увлечении пожарного, они радуют его очередными новинками.

Коллекционные модели - это точные копии пожарных машин 20-60 годов прошлого века, в основном - зарубежных. Дома у владельца они были неприкосновенными в отличие от игрушечных моделей, которые тоже имеются у Петра Васильевича и в значительно большем количестве. Последние находятся в полном распоряжении двух внуков нашего героя Виталика и Коли, по-своему приобщающихся к азам дедушкиной профессии.

Служить коллекция будет благому делу - популяризации профессии пожарного, ведь дети на экскурсиях в ПЧ бывают регулярно.

просил даму за барьером разъяснить, почему начисляются пени, ведь, по его словам, платит он за электроэнергию сполна и вовремя. Оказалось, пени начислены неверно и в следующем месяце их вычтут из окончательного счета. Мужчина отправился восвояси довольный, как показалось, достигнутым результатом. А автор этих строк тоже вспомнил о «болтающихся» в счете в качестве пени шестидесяти копейках, хотя деньги за электричество вносятся не только вовремя и в полном объеме, но и досрочно, как принято это называть, по предоплате. И тут оказалось, что пени тоже начислены ошибочно. Не хотелось бы подозревать Тюменскую энергосбытовую компанию в автоматическом начислении пеней всем энергопотребителям, все же мы не халващики, как заявлялось в рекламном ролике некогда популярной финансовой фирмы, а партнеры!

Помнится, еще в начале года начальник Пуровского межрайонного подразделения ТЭКа Светлана Криминская давала разъяснения в «Северном луче», что «в связи с поступившими жалобами от потребителей - физических лиц по поводу несвоевременного предоставления квитанций на оплату электрической энергии период оплаты и начисления пени на образовавшуюся задолженность был изменен». Первоначально пени начислялись после 10-го числа, а с октября 2014 года - с 26-го. Однако на деле получается несколько иначе. Чему дежурный по району свидетель.

Выходит, если вы считаете, будто пени начислены неверно, следует идти лично в компанию и указывать на это. Шестидесять копеек, конечно, не сумма. Большин-

ство не станет и заморачиваться. Но многие, как выясняется, не желают обманываться даже в мелочах. Теперь ответное слово - за энергосбытовой компанией. Если необходимо, можем насобирать по пуровским городам и весям других «неплательщиков», которым начислили лишние пени. Думается, им чужого не надо, но и своего отдавать они желанием не горят. ■



<http://bezformatara.ru/>

www.mysl.info

Испытания приверженцы здорового образа жизни выдерживали самостоятельно. Необходимо было выполнить тесты по определению уровня развития скоростных возможностей, выносливости, силы и гибкости. Уренгойцы подтягивались, отжимались, поднимали гири, прыгали в длину, одним словом, делали все полезное для здоровья.

Результаты по каждому виду испытаний можно было самостоятельно оценить, но итог общий: уренгойцы - за здоровый образ жизни!

ЗДОРОВЫЙ ФОРМАТ - КЛЮЧ К ДОЛГОЛЕТИЮ

В минувшее воскресенье в Пуровской районной СДЮСШОР «Авангард» состоялась лекция-тренировка «Здоровый формат», в этот раз посвященная юбилею Ямала. Очередную «здоровую» встречу провели в стиле латиноамериканской зумбы.

Как отметили организаторы - специалисты управления молодежной политики и туризма Пуровского района, предложенный вариант тренировки, а именно занятие фитнесом под латиноамериканскую музыку, сам по себе новый. Организаторы постарались на славу: мероприятие прошло весело, а выполняемые вместе с инструктором движения были доступны для повторения даже тем, кто никогда не участвовал в подобных танцевально-спортивных разминках.

Атмосфера в спортивном зале напоминала самый настоящий бразильский карнавал. А ребята, пришедшие на «Здоровый формат», с удовольствием зажигали под ритмичную музыку, ведь что может быть лучше активного выходного в кругу друзей!



В этом году тренером «Здорового формата» выступила еще одна представительница районного управления молодежной политики Евгения Токарева. Уже на протяжении года она занимается ритмичной зумбой. Своими навыками Евгения решила поделиться со всеми желающими:

ВНИМАНИЕ!

Предприятиям, осуществляющим эксплуатацию ледовых переправ на территории Пуровского района, необходимо оформить разрешительные документы на право пользования поверхностными водными объектами в департаменте природно-ресурсного регулирования, лесных отношений и развития нефтегазового комплекса Ямало-Ненецкого автономного округа.

«Танцевать легко, зумба словно затягивает. Присоединяйтесь к «Здоровым форматам», будьте активны - это ключ к здоровью и долголетию!»

850 КИЛОМЕТРОВ ВОКРУГ ТАРКО-САЛЕ

Активисты Центра развития туризма - студенты Таркосалинского профессионального колледжа - провели туристский марафон «850 км в пути», посвященный 85-летию Ямала.



Одиннадцать парней и девушек во главе с инструктором-методистом центра Игнатом Пяк поставили себе цель пробежать 850 км вокруг Тарко-Сале. Чтобы уложиться в намеченный срок, они ежедневно совершали пробежки протяженностью 7 км 250 метров.

Итоговым мероприятием стало вручение юбилейного флага марафона. Таким оригинальным способом ребята поздравили свой округ, проявив патриотические чувства.

Участникам настолько понравилась акция, что они приглашают всех отметить следующий юбилей - 90-летие Ямала, проведя марафон «900 км в пути» в течение года.

С «ЗАБОТОЙ» О СЕМЕЙНОМ БЮДЖЕТЕ

Сорокапятилетний житель поселка Пуровска Сергей Купцов совсем недавно стал обладателем дисконтной карты, которую выдают гражданам льготных категорий в рамках социального проекта «Забота».

Сергей Иванович, как и полагается человеку небезразличному к своему здоровью, время от времени посещает одну из стоматологических клиник города Тарко-Сале, находящуюся в микрорайоне Комсомольском.

Узнав, что в ней действуют скидки по карте «Забота», был приятно удивлен:

- Довольно давно я остановил свой выбор именно на этой клинике. Здесь меня устраивает все: и качество предоставляемых услуг, и персонал, и стоимость лечения. А сейчас еще появилась возможность сэкономить. Хочу выразить благодарность директору Али Исаевичу Шаншаеву за его отзывчивость и доброту - не каждый предприниматель согласится делать такие скидки, а ведь кому-то они действительно нужны.

Пуровчанин рекомендует другим и планирует сам в дальнейшем пользоваться картой. Ведь если делать это постоянно, то можно приобретать товары и услуги по более доступной цене, что существенно сэкономит семейный бюджет. Причем получать скидки в рамках проекта возможно в любом населенном пункте Ямало-Ненецкого автономного

округа, независимо от того, где человек проживает.

Напомним, что карту «Забота» в управлении социальной политики могут получить: участники ВОВ, инвалиды, труженики тыла и вдовы погибших участников Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, бывшие узники фашистских концлагерей, ветераны боевых действий и члены семей погибших ветеранов боевых действий, жертвы политических репрессий. А также семьи, имеющие детей-инвалидов, многодетные, малоимущие и приемные, неработающие пенсионеры и инвалиды, учащиеся учреждений начального и среднего профессионального образования, получающие государственную стипендию. Телефон бесплатной горячей линии: 8-800-100-28-38.



УРЕНГОЙСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПОБЫВАЛИ В ГОСТЯХ У ХОМАНИ

Работники уренгойского библиотечно-досугового центра «Умка» учеников начальных классов «перенесли» на просторы ямальской тайги, где проживает малочисленный коренной народ Ямала - лесные ненцы.

Ребята приняли активное участие в литературной программе «В гости к Хомани». Они совершили увлекательное и познавательное путешествие по книге «Хомани» авторов Марии и Ольги Приходько, в которой собраны самые разные сведения о жизненном укладе лесных ненцев, о северной природе и



взаимоотношениях с ней человека, рассказы об истории и географии, быте и ремеслах, верованиях и обычаях. Есть даже краткий русско-ненецкий словарь. Благодаря стараниям библиотекарей в эти три дня уренгойские мальчишки и девочки прикоснулись к удивительному творчеству писательниц и узнали о богатстве и разнообразии устного творчества северных народов, пройдя сквозь загадочный мир сказок, легенд, пословиц, сказаний, примет, обычаев, песен и игр.

В рамках литературной программы организаторы мероприятия провели тематический конкурс рисунков, в котором приняло участие более 90 учащихся уренгойских школ. Выставка творческих работ, размещенная в фойе учреждения, будет радовать посетителей библиотечно-досугового центра «Умка» до конца декабря 2015 года.

По материалам пресс-служб губернатора, администрации района, внештатных авторов и собственных корреспондентов

20 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА ОРГАНОВ БЕЗОПАСНОСТИ РФ

ВАС ПОЗДРАВЛЯЮТ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ОРГАНОВ БЕЗОПАСНОСТИ ЯМАЛА!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работника органов безопасности Российской Федерации!

Сегодня мы чествуем ямальских чекистов, которые безупречно выполняют свой служебный долг по защите национальных интересов Отечества, конституционного строя и безопасности наших граждан. Профессионализм, преданность делу, патриотизм, высокие личные качества - главные составляющие успешного служения Родине. Сегодня Ямал - экономически безопасный и спокойный регион, и в этом - большая заслуга тех, кто ответственно стоит на защите арктических рубежей России.

В ваш праздник от имени всех ямальцев передаю теплые слова благодарности за верность принципам чести и долга, высокую организованность, бдительность и оперативность. Низкий поклон ветеранам ведомства - за добросовестный труд и существенный вклад в обеспечение стабильности и безопасности на Ямале.

Искренне желаю вам здоровья, счастья и благополучия в семьях, успехов в службе во имя процветания арктического региона, Отечества!

**Губернатор
Ямало-Ненецкого автономного округа
Дмитрий КОБЫЛКИН**

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERАНЫ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем сотрудников органов государственной и национальной безопасности!

Сложная и ответственная работа по пресечению терроризма и экстремизма, выработке и реализации государственной политики в сфере обеспечения безопасности требуют от вас высокого профессионализма, мужества и личной порядочности.

Находясь на передовой линии борьбы с преступностью и поддерживая стабильную обстановку в обществе, вы обеспечиваете условия для благополучного развития нашей страны.

Желаю вам и вашим семьям неиссякаемой жизненной энергии и оптимизма, доброго здоровья, счастья и семейного благополучия!

**С уважением,
глава Пуровского района
Андрей НЕСТЕРУК**



22 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Пусть будет свет и на краю земли

Автор: Ирина МИХОВИЧ

Фото: Валентина КОРОЛЁВА, архив ООО «НОВАТЭК-Энерго».



- Анатолий Васильевич, в конце прошлого года предприятие вошло в состав группы компаний «НОВАТЭК». И все же, какие задачи стояли перед вами в самом начале?

- Организация начала свою производственную деятельность в 2003

ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКА БЫЛА И ОСТАЕТСЯ ОДНОЙ ИЗ ГЛАВНЫХ ОТРАСЛЕЙ ЭКОНОМИКИ. ОДНАКО МАЛО КТО ЗАДУМЫВАЕТСЯ, КАКИМ ОБРАЗОМ ЭЛЕКТРИЧЕСТВО ДОСТАВЛЯЕТСЯ В НАШИ ДОМА, КАК РАБОТАЕТ СИСТЕМА ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОБЪЕКТАХ, УДАЛЕННЫХ ОТ ВНЕШНИХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ. А ТЫСЯЧИ ЛЮДЕЙ НА ЯМАЛЕ КАК РАЗ И РАБОТАЮТ НА ТАКИХ УЧАСТКАХ. ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ЭНЕРГЕТИКОВ СТАЛ ХОРОШИМ ПОВОДОМ ДЛЯ БЕСЕДЫ НА ЭТУ ТЕМУ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ ООО «НОВАТЭК-ЭНЕРГО» **АНАТОЛИЕМ ЗВОНОВЫМ.**

году. Это было небольшое предприятие с коллективом около 30 человек. Среди первых крупных проектов были ввод в эксплуатацию и обслуживание газопоршневой электростанции на Ханчейском месторождении, газотурбинной электростанции и котельной на Юрхаре. В 2004 году построен участок электрических сетей на Пуровском заводе по переработке газового конденсата. Проще говоря, основной задачей стало обеспечение автономной электроэнергией участков, не имеющих внешних сетей.

С ростом компании стали увеличиваться и объемы работы. Сейчас мы занимаемся эксплуатацией и сервисным обслуживанием небольших электростанций, оборудованием подстанций и электрических сетей, котельных, теплового и газового хозяйства на многих ямальских месторождениях: Юрхаровском, Ханчейском, Присклоновом,

Стерховом, Термокарстовом, Ярудейском, Южно-Тамбейском, Приобском, Салмановском и на Пуровском ЗПК.

- Что изменилось в организации за прошедшие годы?

- Что касается новых видов деятельности, то в последние годы создали свой сервисный центр и получили всю необходимую разрешительную документацию, позволяющую эксплуатировать опасные производственные объекты, выполнять пуско-наладочные и режимно-наладочные работы.

В связи с тем, что у нас много мобильных электростанций ПС-2500, в которых в качестве двигателя используются газотурбинные двигатели АИ-20, мы оборудовали цех для их ремонта. Благодаря этому теперь есть возможность до 90-95 процентов таких приводов ремонтировать самостоятельно. Планируем в будущем довести эту цифру до 100 процентов.



Компания расширила и приборный парк. Приобрели все необходимое для испытаний и наладки котельного оборудования, что позволило проводить пусконаладку и режимные испытания. Есть мастерская КИПиА, оборудованная всем необходимым для ремонта и поверки электроизмерительных и тепловых приборов. Нами получены лицензии на ремонт средств измерений, а персонал прошел соответствующую подготовку.

В собственной химической лаборатории производим анализ всех масел, использующихся на электростанциях, а также воды в тепловых сетях и на котельных установках. Газовая служба полностью выполняет функции по эксплуатации и обслуживанию системы газораспределения и газопотребления всех наших объектов.

Значительно выросла и численность персонала, сегодня в организации трудятся 435 человек.

- Электроэнергетика - это сфера, которая требует постоянного внимания. Однако, как я поняла, все основные объекты, которые



Электромонтер Иван Хавкунов производит синхронизацию и включение ПАЗС-2500

обслуживает ваше предприятие, находясь на весьма удаленном расстоянии от внешних электрических сетей. Что предпринимается вами, чтобы обеспечить бесперебойное снабжение электроэнергией таких участков?

- Во-первых, я считаю, что любая сфера деятельности, а не только энергетика, нуждается в постоянном внимании, иначе никакую работу нельзя сделать качественно и в срок. А во-вторых, действительно, на Ямале весьма сложная логистика доставки гру-

ВАС ПОЗДРАВЛЯЮТ

ДОРОГИЕ ЯМАЛЬЦЫ!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем энергетика! Энергетический комплекс - основа развития экономики и жизнеобеспечения нашего государства. Ямальские энергетики вносят существенный вклад в стабильное развитие нашей суровой северной территории, ежедневным трудом обеспечивают надежное функционирование предприятий производственной и социальной сферы, создают комфорт и благополучие в каждом населенном пункте Арктического региона.

Выполняя ответственную работу по эффективному использованию имеющихся энергоресурсов, вы продолжаете наращивать потенциал отрасли, укреплять профессиональные традиции, демонстрировать стабильность и качество, внедрять новые технологии и экологические стандарты.

Желаю коллективам предприятий Ямала - безаварийной работы и новых трудовых побед. С праздником, друзья!

**Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа
Д.Н. КОБЫЛКИН**

зов на отдаленные объекты, особенно если дело касается крупногабаритных грузов.

В некоторые места их можно доставить только во время навигации или по зимнику. Но даже в это время могут и с поставщиками проблемы возникнуть, и погодные условия помешать. Мы не имеем права допустить нарушения работы системы энергоснабжения, поэтому нашему коллективу всегда приходится продумывать действия на несколько шагов вперед. Для этого стараемся организовывать доставку основных запчастей, ГСМ и всего остального необходимого оборудования с полугодовым и даже большим запасом. Кроме этого, большое значение имеют профилактические работы на местах, проведение испытаний и своевременное устранение недостатков.

- В настоящее время «НОВАТЭК-Энерго» задействовано практически на всех производственных объектах «НОВАТЭКа» в ЯНАО, в том числе на самых крупных стройках - обустройстве Южно-Тамбейского месторождения, в поселке Сабетта и на полуострове Гыдан. Можете рассказать о последних?

Южно-Тамбейское месторождение - самый северный проект «НОВАТЭК-Энерго». Наша задача - сопровождение строительства и ввод в эксплуатацию всех энергетических объектов на местности.

Что касается Сабетты, то мы пришли туда в конце лета 2010 года для технического обследования энергосистемы поселка. Если учесть, что это был вахтовый поселок, построенный в 80-е годы прошлого столетия, то справедливо ради скажем, что определенная система жизнеобеспечения там все-таки была, однако находилась она в удручающем состоянии. Большое опасение вызывало ветхое, оставшееся еще с советских времен, оборудование. Так как сделать основной завоз мы уже не успевали, то нашей главной задачей было просто пережить ту зиму с минимальными потерями.

Уже на следующий год совместно с «Ямал СПГ» завезли все необходимые материалы и оборудование, был проведен капитальный ремонт котельных и изношенных теплотрасс, воздушные линии электропередач заменены на кабельные. За четыре года введены в эксплуатацию участки высоковольтных линий, новая электростанция мощностью 17,5 МВт, трансформаторные подстанции, функционируют все системы жизнеобеспечения. Совместно с отделом главного энергетика «Ямал СПГ» введена в работу новая котельная мощностью 16,6 МВт.

Можно сказать, что энергетическая инфраструктура для «Ямал СПГ» полностью подготовлена. Да и сам поселок сегодня не узнать. Там сейчас уже проживают от 10 до 12 тысяч человек, построены общежития, столовые, спортивные сооружения. На этом участке сейчас работают около ста наших сотрудников.

Можно сказать, что энергетическая инфраструктура для «Ямал СПГ» полностью подготовлена. Да и сам поселок сегодня не узнать. Там сейчас уже проживают от 10 до 12 тысяч человек, построены общежития, столовые, спортивные сооружения. На этом участке сейчас работают около ста наших сотрудников.

ВАС ПОЗДРАВЛЯЮТ**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ
ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Для нашего района энергетика имеет стратегическое значение. В северных широтах тепло и свет не просто блага цивилизации, это суровая необходимость. От вашего профессионализма и стабильной работы напрямую зависит надежное функционирование жилищно-коммунальной системы, эффективное развитие социальной сферы, строительства, предприятий ТЭКа. С этой ответственной задачей наши энергетика справляются достойно - региональная энергосистема работает бесперебойно и летом, и суровой зимой.

Особые слова признательности - ветеранам отрасли за многолетний труд и достойный вклад в развитие Пуровского района.

Желаю работникам энергетической отрасли успехов в реализации намеченных планов, безаварийной и стабильной работы. Доброго всем здоровья, счастья, благополучия и праздничного настроения!

**С уважением, глава Пуровского района
Андрей НЕСТЕРУК**

- В канун Нового года расскажите читателям «СЛ» о ближайших планах предприятия?

- В первую очередь - запустить энергоцентр мощностью 15 МВт на 47-й кустовой площадке Южно-Тамбейского месторождения. Планируем, что в 2016 году она начнет работать на полную мощность и обеспечит буровые установки необходимой электроэнергией.

Также надеемся войти в проект самого завода «Ямал СПГ», где предполагается строительство собственной газотурбинной электростанции мощностью 376 МВт. Подобной мощности достаточно для снабжения энергией среднего по размеру города. Электростанция в Сабетте обеспечит нужды как будущего завода, основного потребителя энергии, так и всей необходимой инфраструктуры, включая добывающие скважины, газосборные сети, работу аэропорта и морского порта, жилые и социальные объекты.

Анатолий Васильевич, спасибо большое за беседу. Что бы вы хотели пожелать коллегам накануне Дня энергетика и в преддверии Нового года?

- Анатолий Васильевич, спасибо большое за беседу. Что бы вы хотели пожелать коллегам накануне Дня энергетика и в преддверии Нового года?

- Главное пожелание - отработать год в безаварийном режиме. Мы не можем себе позволить ошибаться, от нашей

качественной работы в условиях Севера зависят жизни многих людей. И, конечно, желаю здоровья, мира и простого семейного счастья, потому что работа - это всего лишь кусочек нашей жизни, но основная ее часть - это дом и семья. Пусть в вашей жизни будет больше приятных сюрпризов, а жизненная дорога освещается теплом и любовью близких!

- Несколько лет назад в одном из материалов нашей газеты с сожалением отмечалось, что мало современной молодежи идет в профессию энергетика. Произошли ли изменения за последние десять лет?

- В последние годы наблюдается «омоложение» предприятия, отсюда я делаю заключение, что престиж технических специальностей среди молодых людей растет.

Не могу сказать, что испытываем сильнейший кадровый голод, но все же дефицит специалистов существует. Однако даже при этом у меня есть определенные принципы при приеме на работу. Не важен цвет диплома, свою трудовую деятельность выпускник начнет с работы электромонтером или механиком. Дальше все будет зависеть только от него самого. Если у человека действительно есть интерес к работе, то, как правило, долго на рабочей специальности он не задерживается, а если нет - просто уходит.



Андрей Балабанович испытывает средства защиты в электротехнической лаборатории

Я твердо уверен, что руководитель любого уровня обязан знать всю работу изнутри.

**Монтаж электростанций
на Салмановском
месторождении**



ПОПРАВКА

В «СЛ» №50 на страницах 10-11 в материале под рубрикой «Охрана труда» заголовок следует читать: «Продолжить поддержку малого бизнеса и уйти от неформальной занятости». Приносим извинения авторам публикации.

Соединяя судьбы

Автор: Светлана ПАЙМЕНОВА
 Фото: Любовь МАКСИМОВА, архив ЗАГС



Марина Шарова
 возглавляет ЗАГС 14 лет

СВАДЬБЫ, РАЗВОДЫ, РЕГИСТРАЦИЯ РОЖДЕНИЯ РЕБЕНКА - ВСЕ САМЫЕ ЗНАЧИМЫЕ И ЗАПОМИНАЮЩИЕСЯ СОБЫТИЯ В ЖИЗНИ ПУРОВЧАН ПРОИСХОДЯТ ЗДЕСЬ, В ОТДЕЛЕ ЗАГС ПУРОВСКОГО РАЙОНА. У МНОГИХ ЭТО МЕСТО АССОЦИИРУЕТСЯ С ПРАЗДНИКОМ И ВЕСЕЛЬЕМ, ОДНАКО МАЛО КТО ЗАДУМЫВАЕТСЯ, ЧТО СОТРУДНИКИ ДВОРЦОВ БРАКОСОЧЕТАНИЯ, ПОМИМО ТОРЖЕСТВЕННЫХ ЦЕРЕМОНИЙ, ВЫПОЛНЯЮТ ЕЩЕ МНОЖЕСТВО НЕ МЕНЕЕ ВАЖНЫХ ФУНКЦИЙ.



Раиса
 Реховская-Сторожко

В Пуровском районе первая запись акта о рождении была составлена 5 октября 1934 года.

Первой заведующей была Раиса Реховская-Сторожко, она руководила отделом вплоть до 1956 года. В последующем руководство органами ЗАГС было передано исполнительным комитетам Советов народных депутатов.

На сегодняшний день в отделе записи актов гражданского состояния Пуровского района трудятся восемь специалистов: пять из них - в Тарко-Сале, и по одному в Ханымее, Уренгое и Самбурге. Помимо регистрации заключения и расторжения браков, рождений и смертей, они также оформляют установление отцовства, усыновление и удочерение, смену имени. Вносят изменения в документы, восстанавливают их после утери, да еще отчеты и многочисленные запросы.

Работа в ЗАГСе требует постоянного самообразования, знания психологии и даже актерского мастер-

ства. И действительно, сотрудники всегда должны быть доброжелательными, приветливыми и в хорошем расположении духа. На вопрос: «Как вам это удается?» ответила ведущий специалист Светлана Ноздрина:

- Почему-то многие считают, что наша работа - сплошной праздник. Но чаще мы работаем с документами и осуществляем прием граждан. Бывает нелегко, но мы - государ-

и нестандартные случаи: например, одни и те же люди повторно женились после развода.

Начальник ЗАГСа по Пуровскому району Марина Шарова - опытный и преданный своему делу руководитель. У нее два высших образования: экономическое и юридическое. Несложно предвидеть, какой диапазон возможностей в выборе профессии открывают эти специальности. Но

За 2014 год отделом ЗАГС Пуровского района зарегистрировано актов гражданского состояния: о рождении - 779, о заключении брака - 369, о расторжении - 290, об установлении отцовства - 114, об усыновлении - 8, о перемене имени - 24, о смерти - 216.

ственные гражданские служащие, и к нам предъявляется немало требований.

Помимо всего прочего, работники ЗАГСа - люди публичные. Им необходимо всегда безупречно выглядеть и «держат марку» даже за стенами учреждения. Сотрудники таркосалинского отдела с улыбкой рассказывают, как часто с различными вопросами к ним подходят на улице, в магазинах. И даже водители такси, подвозя, не упускают возможности получить необходимую информацию.

Примечательно то, что каждый специалист сам разрабатывает сценарий церемонии бракосочетания. Текст обновляют или изменяют в зависимости от ситуации - для молодых брачующихся предусмотрен один вариант, для пар в возрасте - другой. Бывают

когда Марине Яковлевне в 1990 году предложили поработать в отделе записей актов гражданского состояния, она, не раздумывая, согласилась.

Как и руководитель, весь коллектив ЗАГСа отличается постоянством. В

поселке Уренгое работает даже семейная династия: долгое время регистрацией актов гражданского состояния занималась Светлана Сидоренко, а теперь ее дело продолжает дочь - Наталья Тышко. Такая преданность своему делу возникает благодаря тому, что в стенах Дворца бракосочетания царит по-настоящему волшебная атмосфера и кажется, что именно здесь живет любовь.

18 декабря работники ЗАГСа отмечают свой профессиональный праздник. Говорят, что они - помощники Купидона. А ведь если задуматься, так оно и есть - сколько судеб соединили эти люди! Коллектив газеты «Северный луч» желает успехов в работе и благополучия. Пусть радость, подаренная вами людям, вернется, умноженная стократ!

Торжественную церемонию регистрации брака проводит зав. отделом ЗАГС Мария Ламбина. 1987г.



Жители Пуровска страдают от недостатка движения

Автор: Андрей ПУДОВКИН

Фото: Центр медицинской профилактики

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ МОБИЛЬНАЯ БРИГАДА ЯМАЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО ЦЕНТРА МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ ИЗ НАДЫМА РАБОТАЛА В ПОСЕЛКЕ ПУРОВСКЕ, ГДЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ОБСЛЕДОВАЛИ БОЛЕЕ СТА ПЯТИДЕСЯТИ ЧЕЛОВЕК.



Передвижной центр здоровья по оснащению и методике проведения аппаратно-программного исследования полностью соответствует требованиям Минздрава. Всего за несколько минут врачи могут провести скрининг-оценку уровня психофизиологического и соматического здоровья, функциональных и адаптивных резервов организма, компьютеризированный скрининг сердца и сосудов с измерением артериального давления, оценку функций дыхательной системы, определение композиционного состава тела. В обследование также входит биохимический анализ крови, результат которого пациент узнает уже через минуту.

«Данные, полученные нами по Пуровскому району, в целом соотносятся с другими поселковыми территориями, охваченными выездной работой», - отметил главный врач центра Сергей Токарев. - Доля практически здоровых лиц среди обследованных очень мала и составляет около двенадцати процентов. Остальные сельчане имеют комплекс сразу из трех-четырех, а некоторые даже из шести факторов риска. Вероятность развития серьезного заболевания у таких лиц возрастает в несколько раз».

Так, у каждого второго обследованного отмечена низкая физическая активность и как следствие - избыточная масса тела или ожирение. Практически половина пациентов страдает артериальной гипертонией, у сорока трех про-

РОСПОТРЕБНАДЗОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Как нам уберечься от гриппа

Автор: Андрей ВАЛИН

НАСТАЛО ВРЕМЯ РАЗНОГО РОДА ОРВИ, ОРЗ. КАКОВО СЕГОДНЯ ПОЛОЖЕНИЕ ДЕЛ С ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬЮ? КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ИНФЕКЦИИ? НА ЭТИ И ДРУГИЕ ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЕТ НАЧАЛЬНИК ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОТДЕЛА УПРАВЛЕНИЯ РОСПОТРЕБНАДЗОРА ПО ЯНАО В ПУРОВСКОМ РАЙОНЕ **МИХАИЛ ПОПОВ**.

- Зима - время хлюпающих носов и большого горла. Насколько мы во всеоружии, Михаил Тимофеевич, встретили этот сезон? Сколько и кого привили на этот раз?

- На территории Пуровского района иммунизация проведена согласно плану профилактических прививок этого сезона. Привиты медицинские работники и работники образовательных учреждений, лица старше шестидесяти лет, дети, посещающие дошколь-

ные учреждения, дети от шести месяцев до семи лет, школьники первых-одиннадцатых классов и другие группы риска. Всего привито 14546 человек, из них 7696 детей.

- Каким образом осуществляется мониторинг ситуации с заболеваемостью респираторными инфекциями, гриппом? Сколько с начала этого сезона заболело?

- Мониторинг ведется еженедельно по возрастным группам. С начала осени зарегистрировано 9560 случаев заболевания ОРВИ, за аналогичный

период 2014 года - 10334 случая. Снижение уровня заболеваемости составляет 13,2 процента.

На сегодняшний день, если брать население в целом, наблюдается незначительное превышение порога уровня заболеваемости ОРВИ на 6,9 процента.

- И что Вы планируете предпринять, если будет значительно превышен этот самый эпидемический порог? Какие мероприятия в числе первоочередных?



Архив «СП»



центров отмечен повышенный уровень холестерина в крови, а у шестнадцати - повышенный уровень глюкозы. Курят около двенадцати процентов обследованных.

Реальность сегодняшних дней такова, что условием долголетия является не только обязательное знание уровня глюкозы и холестерина в крови, артериального давления, индекса массы тела и других важнейших индикаторов здоровья, но и поддержание их в пределах нормы. Как надеются сотрудники центра здоровья, в скором времени это все же станет аксиомой для каждого северянина.

В стандарт обследования специалистов окружного центра медицинской профилактики входили также индивидуальные консультации врачей - психолога, терапевта и эндокринолога. Каждому пациенту на руки были выданы буклеты и памятки с рекомендациями по ведению здоро-

вого образа жизни, а также «Карта здоровья», в которой отражены конкретные рекомендации по устранению факторов риска.

В следующем году мобильная медицинская бригада центра вновь собирается посетить Пуровский район, чтобы провести динамическое обследование и выяснить, как соблюдаются рекомендации. А пока многим пациентам рекомендовано наблюдение в кабинете медицинской профилактики по месту жительства.

За три неполных месяца работы «Автобуса здоровья» в ходе выездных профилактических обследований, в том числе в удаленные ямальские поселки, обследовано 624 человека, сообщает отдел организационно-методической работы, межведомственных и внешних связей ямальского центра медицинской профилактики. ■



- В случае регистрации групповых заболеваний ОРВИ, гриппом в образовательных учреждениях обеспечивается проведение комплекса санитарно-противоэпидемических мероприятий: установление медицинского наблюдения за контактными лицами сроком на семь дней, введение кабинетной системы обучения в школе, запрещение или ограничение массовых культурных и спортивных мероприятий, введение дезинфекционного режима в образовательных учреждениях.

- Ваши рекомендации поровчанам... Что нужно делать в профилактических целях? Не поздно ли привиться?

- В настоящее время фармацевтический рынок предлагает широкий перечень препаратов для профилактики гриппа и ОРВИ отечественного и зарубежного производства. Прежде чем выбрать средство, необходимо посоветоваться с врачом, который назначит оптимальный для вас комплекс неспецифической профилактики с учетом возраста, соматических заболеваний. Иммуни-

зация против гриппа проводится перед началом эпидемического сезона, оптимальные сроки - сентябрь-ноябрь, чтобы к началу эпидемического распространения инфекции у человека сформировался иммунный ответ на введенный препарат.

Не стоит забывать и про давно известные народные средства: принимать натуральный витамин С в виде настоя шиповника, а также ягоды клюквы, брусники, черной смородины, цитрусовые. Использовать природные фитонциды, особенно чеснок.

Важно чаще мыть руки. Рукопожатие, ручки дверей в организациях, общественных зданиях - все это источники повышенного риска в передаче вируса гриппа, после любого посещения мест общего пользования необходимо мыть руки. Следует также избегать контактов немытых рук с лицом.

Нужно также чаще проветривать помещения, проводить влажную уборку с использованием дезинфицирую-

щих средств. В организациях и учреждениях целесообразно использовать оборудование, снижающее циркуляцию в воздухе вирусных и бактериальных клеток.

Не стоит забывать о тепловом режиме: надо одеваться по погоде, не допускать переохлаждение организма, соблюдать температурный режим в жилых и общественных зданиях.

Важно и рациональное питание, также влияющее на сопротивляемость организма: употреблять продукты питания, содержащие полноценные белки, витамины.

В период эпидемического распространения заболеваемости постарайтесь не посещать массовые мероприятия, особенно в закрытых помещениях, используйте для защиты органов дыхания одноразовые медицинские маски, чаще бывайте на свежем воздухе.

Будьте здоровы! ■

P.S. Выполнение этих простых рекомендаций по профилактике заболевания гриппом и респираторными вирусными инфекциями позволит сохранить вам здоровье, улучшить качество жизни, а также сэкономить семейный бюджет.

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Тема публичных слушаний: «Обсуждение проекта решения Районной Думы «О внесении изменений в Устав муниципального образования Пуровский район» (с изменениями от 16 декабря 2005 года, от 23 марта 2006 года, от 25 декабря 2006 года, от 13 ноября 2007 года, от 10 апреля 2008 года, от 23 декабря 2008 года, 13 июля 2009 года, от 22 апреля 2010 года, от 21 сентября 2010 года, от 30 августа 2011 года, от 28 апреля 2012 года, от 8 ноября 2012 года, от 21 ноября 2013 года, от 15 мая 2014 года, 18 ноября 2014 года, от 27 января 2015 года, от 20 апреля 2015 года)

Дата проведения: 14 декабря 2015 года.

№ п/п	№ вопроса по повестке дня публичных слушаний	Дата рассмотрения предложения	Содержание предложения	Результат обсуждения	Примечание
1	«Да»	14.12.15	«Содержание предложения...»	«Да» (19 человек) «Нет» (0 человек) «Не знаю» (0 человек)	Исполнительный
2	«Да»	14.12.15	«Содержание предложения...»	«Да» (19 человек) «Нет» (0 человек) «Не знаю» (0 человек)	Исполнительный
3	«Да»	14.12.15	«Содержание предложения...»	«Да» (19 человек) «Нет» (0 человек) «Не знаю» (0 человек)	Исполнительный
4	«Да»	14.12.15	«Содержание предложения...»	«Да» (19 человек) «Нет» (0 человек) «Не знаю» (0 человек)	Исполнительный
5	«Да»	14.12.15	«Содержание предложения...»	«Да» (19 человек) «Нет» (0 человек) «Не знаю» (0 человек)	Исполнительный
6	«Да»	14.12.15	«Содержание предложения...»	«Да» (19 человек) «Нет» (0 человек) «Не знаю» (0 человек)	Исполнительный
7	«Да»	14.12.15	«Содержание предложения...»	«Да» (19 человек) «Нет» (0 человек) «Не знаю» (0 человек)	Исполнительный
8	«Да»	14.12.15	«Содержание предложения...»	«Да» (19 человек) «Нет» (0 человек) «Не знаю» (0 человек)	Исполнительный
9	«Да»	14.12.15	«Содержание предложения...»	«Да» (19 человек) «Нет» (0 человек) «Не знаю» (0 человек)	Исполнительный
10	«Да»	14.12.15	«Содержание предложения...»	«Да» (19 человек) «Нет» (0 человек) «Не знаю» (0 человек)	Исполнительный

	<p>... (faint text) ...</p>		
1	<p>... (faint text) ...</p>	<p>... (faint text) ...</p>	<p>... (faint text) ...</p>

**Председательствующий на публичных слушаниях,
заместитель главы администрации района по правовым вопросам
О.Г. МИКРЮКОВ**

**Секретарь публичных слушаний,
руководитель аппарата Районной Думы
муниципального образования Пуровский район О.М. НАЙДА**

НОВОСТИ РАЙОНА

Автор: Галина ПОКЛОНСКАЯ

Заседание антикризисного штаба

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ ИСПОЛНЯЮЩЕЙ ПОЛНОМОЧИЯ ГЛАВЫ РАЙОНА НОННЫ ФАМБУЛОВОЙ СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ АНТИКРИЗИСНОГО ШТАБА.

О ситуации с задолженностью по заработной плате и мерах по ее ликвидации рассказала заместитель главы администрации района по экономике Татьяна Хоптяр. Она отметила, что с 27 ноября по 10 декабря выплачена задолженность 114 работникам ООО «АВС-Строй» в сумме 4510,9тыс. рублей и 10 работникам ООО «Бюро технической инвентаризации» в сумме 150тыс. рублей. Без изменений остался долг 3124,7тыс. рублей перед 15 работниками ООО НПФ «Уренгойспецгис».

С информацией о трудоустройстве лиц, освободившихся из мест лишения свободы и прибывших в Пуровский район, выступила и.о. директора Центра занятости населения г.Тарко-Сале Татьяна Козлова. Она сказала, что на начало 2015 года на учете в службе занятости в качестве ищущего работу состоял один человек из числа лиц, вернувшихся из мест лишения свободы. В течение года за содействием в трудоустройстве обратились еще 12 человек в этом статусе. Признаны безработными 5 человек, трудоустроены 6 человек.

По данным управления социальной защиты района, за оказанием материальной помощи в течение года обратились 26 человек из числа лиц, вернувшихся из мест ли-

шения свободы. В то время как за оказанием содействия в трудоустройстве обратились только 12 человек (46,1%). Либо остальные трудоустраиваются самостоятельно, либо не желают работать.

В течение 2015 года Центром занятости населения было получено 51 письмо из учреждений исполнения наказаний о лицах, планирующих вернуться после освобождения в Пуровский район, но обратились за содействием в трудоустройстве только 3 человека из числа тех, о ком были письменные запросы, из них двое были трудоустроены по направлению службы занятости населения.

Согласно последней сверке лиц, осужденных без изоляции от общества, из 140 граждан, состоящих на учете в филиале УФСИН, за содействием в трудоустройстве в 2015 году обратились 13 человек, в том числе 3 несовершеннолетних. В целях содействия в трудоустройстве им было выдано 23 направления: 7 человек трудоустроены по направлению службы занятости, один трудоустроился самостоятельно, двум отказали в приеме на работу работодатели, трое отказались от предложенной работы сами.

Дважды в текущем году в Центре занятости проводились групповые информационно-консультативные встречи с гражданами, состоящими на учете в уголовно-исполнительной инспекции. Всем были вручены буклеты по профориентации и прохождению переобучения - «Выбирая профессию», «Правила поиска работы».

Заслушав докладчиков, члены антикризисного штаба решили продолжить мониторинг ситуации. ■

Алло! РЕДАКЦИЯ?



Дежурный по рубрике: Елена ЛОСИК
Фото: Дмитрий ПОПОВ

В РЕДАКЦИЮ «СЛ» МОЖНО ЗВОНИТЬ В РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 8 (34997) 6-32-91, 2-51-04, НАПИСАТЬ ПО ЭЛЕКТРОННОМУ АДРЕСУ: gs@prgsl.info ЛИБО ОТПРАВИТЬ ПИСЬМО ПО ОБЫЧНОЙ ПОЧТЕ: 629850, ГОРОД ТАРКО-САЛЕ, УЛИЦА ПЕРВОМАЙСКАЯ, 20, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ». ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ВЫСКАЗЫВАЙТЕ СВОИ ЗАМЕЧАНИЯ, МНЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

Директор управления городско-го хозяйства Павел ЕГУРНОВ сообщил, что оснований для переживания у горожан, что площадь не украсят в срок, нет. Уже радуется жителей и гостей Тарко-Сале преобразившаяся главная городская ёлка - теперь она интерактивная со светодиодными модулями. Строится и ледовый городок. Павел Николаевич подчеркнул, что финансирование работ по его возведению не сокращено, осталось на уровне прошлого года. На вопрос, в какой тематике будут выдержаны нынешние ледовые постройки, директор управления ответил: «Пусть пока это останется секретом. Думаю, как дети, так и взрослые, по мере создания фигур будут с удовольствием угадывать в них любимых сказочных и мультперсонажей».

И ведь Павел Николаевич прав. Самое приятное в празднике Нового года - это его предвкушение: ожидание чуда, перемен к лучшему, поиск подарков близким, родным, друзьям, коллегам. Благодаря украшениям облик окружающих привычных предметов преобразуется, как в сказке, заставляя взрослых вспомнить это забытое детское ощущение таинственности происходящего вокруг. Желаю вам, дорогие читатели, в этой предновогодней суете остановиться на минуту и вспомнить, как в детстве с нетерпением ждали этого заветного дня, чтобы провести его вместе с близкими людьми и получить подарки, искренне верили, что все желания, загаданные под бой курантов, исполнятся и будущий год обязательно станет счастливым. Ведь когда ждешь чуда, оно непременно случится.

С наступающим! ■

Приятно, что в рубрику обращаются не только с проблемами, но и со словами благодарности. Так, в редакцию пришло письмо от пуровских пенсионеров Тамары Газизовой, Валентины Казьминой, Валентины Имамалиевой, Тамары Топорковой, Марии Кремковой и Анны Едигаровой. Теплые слова признательности и уважения они адресовали соцработникам КЦСОН и лично его директору Виктору Богдану. «Благодаря вашей чуткости, внимательности, доброжелательности и своевременно оказанной поддержке тем, кто в ней нуждается, мы чувствуем себя бодрее и жизнерадостнее. Вы заменяете нам родных, которые в силу разных обстоятельств не могут выражать свое внимательное отношение. Спасибо за то, что каждый день делаете нас, пенсионеров, дружнее, отдаете частички своего душевного тепла, создаете бодрое настроение», - сказано в письме.

Близится самый главный зимний праздник - Новый год. Все заняты подготовкой к нему: устанавливают ёлки, украшают дома мишурой и гирляндами, продумывают новогодние костюмы и меню праздничного стола и с нетерпением ждут январских выходных. Чтобы разнообразить такое количество праздничных дней и провести их с пользой, многие таркосалинцы свободное время посвящают спорту. С открытием спорткомплекса «Авангард» желающих покататься на коньках становится все больше и больше. Поэтому наши читатели уже заранее интересуются:

- Как будет работать ледовая арена в новогодние праздники?

Директор СДЮСШОР «Авангард» Любовь ЗАРКО поделилась с нами графиком работы спортивного учреждения: с 2 по 11 января (ежедневно) время для массового катания - 14.00-15.00, 16.00-17.00, 19.00-20.00. Желающие привести свое тело в норму после праздничного застолья могут посещать тренажерный зал кардио и силовой подготовки - с 14.00 до 21.30. Касса работает с 13.00 до 21.00.

В продолжение темы выскажу желание жителей города. Адресовано оно не только местным властям, но всем заинтересованным, неравнодушным, активным таркосалинцам.

- Почему бы не сделать в Тарко-Сале открытый каток, доступный всем?

В прошлые годы всегда находились альтруисты, которые делали такой подарок землякам. Думаю, что и сейчас они найдутся, а многие к ним присоединятся. Ведь ледовая арена «Авангард» работает в строго определенное время и не бесплатно, не каждый может себе позволить кататься там на коньках, когда захочет. Поэтому, как мне кажется, городу просто необходимо подобное общедоступное место активного отдыха.

И завершим последний в уходящем году выпуск рубрики на праздничной волне. Читатели нашей газеты спрашивают:

- Чем местные власти порадуют этой зимой таркосалинцев? Как украсят центральное место города - площадь возле КСК «Геолог»? Успеют ли?



В Тарко-Сале полным ходом идет подготовка к главному зимнему празднику



Автор рубрики: Мария ШРЕЙДЕР

«Люди перестают развиваться, когда прекращают читать».
Дени ДИДРО

ЧЕЛОВЕК, ВЕРЯЩИЙ В... КНИГИ

ФРАНЦУЗСКИЙ ПИСАТЕЛЬ, ФИЛОСОФ-ПРОСВЕТИТЕЛЬ ДИДРО ЧАСТО ГОВОРИЛ О НЕОБХОДИМОСТИ И ВАЖНОСТИ ЧТЕНИЯ. ПО ЕГО МНЕНИЮ, НИЧТО ТАК НЕ СПОСОБСТВУЕТ САМОРАЗВИТИЮ ЧЕЛОВЕКА, КАК ЗНАКОМСТВО С НОВЫМИ ПРОИЗВЕДЕНИЯМИ. ПИСАТЕЛЬ ВИДЕЛ МУДРОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ, ПЕРЕДАННЫХ ЧЕРЕЗ ПЕЧАТНОЕ СЛОВО, И СОВЕТОВАЛ КАК МОЖНО ЧАЩЕ ОБРАЩАТЬСЯ К ТВОРЕНИЯМ ЛУЧШИХ МАСТЕРОВ, ПЫТАТЬСЯ НАХОДИТЬ В НИХ ЧТО-ТО ПОЛЕЗНОЕ ДЛЯ СЕБЯ: ОТВЕТЫ НА ИНТЕРЕСУЮЩИЕ КАЖДОГО ЖИЗНЕННЫЕ ВОПРОСЫ, ВОЗМОЖНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ПРИНИМАЕМЫХ РЕШЕНИЙ, РАЗВИТИЕ СОБЫТИЙ.

Харуки МУРАКАМИ, «Бесцветный Цкуру Тадзаки и его годы странствий».

Один из популярнейших авторов современности радует читателей новым романом. О чем? Об одиночестве, странствиях и попытках изменить жизнь, найти призвание в мире. А еще о том, что для человека нет ничего невозможного. Стоит только захотеть.

Книга, без сомнения, понравится не только поклонникам писателя.



Аркадий и Борис СТРУГАЦКИЕ, «Пикник на обочине».

Фантастический роман - лидер среди произведений известных авторов по количеству переводов на иностранные языки. Произведение рекомендуется к прочтению для всех, кто любит захватывающие сверхъестественные истории с внезапными развязками. Повествование захватывает и увлекает, предлагает читателю интересное развитие темы нравственного выбора героев романа.



Дэниел КИЗ, «Цветы для Элджернона».

Жизненная, невероятно трогательная и поучительная история о пекаре Чарли. Этот человек - не такой как все, у него есть одна отличительная особенность. Живя в своем мире, добрый парень не замечает, как большинство окружающих его людей пользуются его простотой. Повесть о



любви и сострадании, истинных человеческих ценностях и, конечно же, надежде.



Дэвид НИКОЛС, «Мы».

Как спасти семью, которая рухнет? Сохранить мир внутри себя и сберечь близких людей? Что делать, если твое предназначение в жизни исполнено? Английский писатель и сценарист расскажет о том, что нужно сделать счастливо женатому мужчине лет сорока, когда его жена говорит ему, что уходит - просто хочет вновь обрести себя и почувствовать вкус к иной жизни. А еще решить для себя проблему отцов и детей на примере собственного сына.

СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ МОЛОДЕЖНОГО СОВЕТА. АКТИВИСТЫ-ОБЩЕСТВЕННИКИ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ СОБРАЛИСЬ ДЛЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ УХОДЯЩЕГО ГОДА, А ТАКЖЕ СОСТАВЛЕНИЯ ПЛАНА РАБОТЫ НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2016.



Текст и фото: Лида СИМАЧЁВА

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОДА

Открыла заседание исполняющая полномочия главы Пуровского района Нонна Фамбулова. Заместитель председателя совета Денис Ващенко озвучил итоги реализованных социально значимых проектов, конкурсов. Районный совет и советы поселений отчитались о проведенных рейдах по выявлению и уничтожению надписей, призывающих к употреблению наркотиков, а также разжиганию межнациональной розни.

Помимо этого, ребята принимали активное участие во всех мероприятиях, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне: в организации и проведении Парада Победы 9 мая, в акциях «Бессмертный полк», «Георгиевская лента». По инициативе членов городского молодежного совета в Тарко-Сале состоялось открытие Аллеи Победы.

Все представители совета стали участниками региональных проектов «Знамя Победы», «Конвой БД-5», «Беги за мной! Ямал», «Ровесники Ямала». Откликнулись и на призыв Павла Астахова и с помощью спонсорских средств реализовали акцию «В помощь детям Новороссии», отправив конвой с гуманитарным грузом в Луганскую и Донецкую области.

На протяжении всего года шла активная совместная работа с группой «Народный контроль» партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Представители совета проверили овощные палатки и павильоны, в которых были выявлены нарушения условий торговли, хранения продуктов. Кроме того, был проведен рейд по магазинам детских товаров в целях определения качества детских игрушек. Благодаря рейдам были устранены 80% выявленных нарушений.

Представители совета активно участвовали в молодежных форумах всероссийского и международного уров-

ней. На форуме «УТРО-2015» Елизавета Сиротина стала обладателем гранта на реализацию проекта «На высоте Полярного Урала», а Сергей Макаренко получил грант на реализацию проекта детского кафе. В болгарском городе Китене на международном форуме «Мы за мир во всем мире!» состоялась презентация фотопроекта «Мой дом. Моя Арктика» Марии Шрейдер.

После презентации видеоролика о деятельности совета молодежь перешла к обсуждению планов на будущее. Среди обозначенных пунктов работы - участие со-

Помогая другим, мы не только делаем лучше мир вокруг, но и совершенствуемся сами. Представители активной молодежи района знают об этом не понаслышке. Ребята всегда открыты для диалога, новых идей и предложений.

вета в районном проекте «Гражданский контроль» по выявлению точек сбыта алкогольной продукции несовершеннолетним. С инициативой о возможности проведения подобных мероприятий выступила

начальник отдела по делам несовершеннолетних администрации Пуровского района Татьяна Чередникова. Совместными усилиями проект будет воплощен в жизнь уже в ближайшем будущем.

С докладом об экологической обстановке в муниципалитетах района выступил заместитель начальника районного управления природно-ресурсного регулирования Иван Крючков. Он призвал молодежный совет подключиться к работе экологических добровольческих отрядов и принять активное участие в мероприятиях по охране природы в 2016 году.

«У ребят планов много, еще больше - желания воплощать в жизнь то, что может стать полезным и нужным не только молодежи, но и всему современному обществу», - отметила Нонна Фамбулова.

Присоединяйтесь, ведь совместными усилиями можно добиться гораздо большего! ■

ДЛЯ СТУДЕНТОВ ТАРКОСАЛИНСКОГО КОЛЛЕДЖА ПРОВЕЛИ ИНТЕРЕСНОЕ И НЕОРДИНАРНОЕ ОБУЧАЮЩЕЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ЗАЧЁТ», ОРГАНИЗОВАННОЕ ПУРОВСКИМ МЕСТНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ «МОЛОДОЙ ГВАРДИИ».

Студентам - «зачёт»

Текст и фото: Светлана ПАЙМЕНОВА

Событие, прошедшее пятнадцатого декабря, состояло из трех модулей. Первый - «Коммуникации. Самопрезентация. Основы бизнеса» - проходил при содействии педагогов колледжа, специалистов районного молодежного центра, активистов «Молодой Гвардии Единой России» и бизнес-тренера из Ноябрьска. Направлен этот этап был на раскрепощение, повышение самооценки и выявление личных способностей участников.

На втором образовательном модуле «Как найти работу? Правильное резюме» специалисты Центра занятости населения города Тарко-Сале рассказали о выборе и грамотном общении с работодателем, ошибках, которые допускаются при трудоустройстве. Третий модуль «Конституция... как много в этом слове!» дал возможность будущим выпускникам получить ответы на многие интересующие их вопросы. Помогли им в этом представители Собрания депутатов города Тарко-Сале - Петр Колесников и Руслан Абдуллин, Районной Думы - Денис Ващенко, а также директор колледжа Олег Карпачев с заместителем директора по воспитательной работе Альбиной Гутырь. В режиме диалога обсудили актуальные темы, поговорили и о взаимодействии с детьми с ограниченными возможностями здоровья, вспомнили свои права и обязанности.

Приятным завершением встречи всех стал мини-концерт с выступлением команды КВН колледжа.

Активистам местного отделения «Молодой Гвардии Единой России» удалось успешно реализовать хорошую идею, прокомментировал организатор Сергей Макаренко, в увлекательной и доступной форме рассказать студентам об основах конституционного строя.

Встреча прошла динамично и плодотворно - каждый участник почерпнул что-то нужное и ценное для себя. ■



Горячее желание быть воспитателем

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



Елена Лосик

ДВАДЦАТЬ СЕМЬ ПАР ДЕТСКИХ ГЛАЗ ГЛЯДЯТ НА НЕЕ С НЕСКРЫВАЕМОМ ИНТЕРЕСОМ, СЛОВНО ПЫТАЮТСЯ УГАДАТЬ, ЧТО ЖЕ СЕГОДНЯ НОВОГО И НЕОБЫЧНОГО ДЛЯ НИХ ПРИГОТОВИЛА ЛЮБИМАЯ ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА **ИРИНА НИКОЛАЕВНА ПОПОВА.**

Вот уже четыре года Ирина Николаевна со своими маленькими воспитанниками вместе переживает каждодневные радости и горести. На ее глазах они становятся взрослее, расширяют свой кругозор, обретают важные навыки и получают нужные знания. Воспитатель признается, что просто не представляет себе иной жизни. А ведь нашла себя в этой профессии она совершенно случайно.

Детский сад «Ёлочка» посещал ее сынишка. Спустя шесть лет Ирина узнала об открытии детсада после капремонта, и душа потянулась туда сама собой. «Очень захотела попробовать себя воспитателем», - говорит Ирина. Татьяна Юрьевна Оносова, заведующая дошкольным учреждением, призналась, что такое горячее желание работать, исходившие от Ирины Николаевны, убедили ее пойти навстречу соискательнице, несмотря на отсутствие опыта и требуемого образования. И доверила ей первую младшую группу.

«Поначалу было очень тяжело, - вспоминает Ирина Николаевна. - Не хватало знаний по дошкольной педагогике, детской психологии. Спасибо коллегам за поддержку и мудрые советы, очень помог методический кабинет детского сада. Вспомнила своего сына в этом возрасте, все это помогло найти подход к маленьким воспитанникам». По ее словам, в работе с детьми ей помогает врожденное упорство.

Каждое мероприятие, проведенное Ириной Николаевной совместно с ребятами, настоящий праздник. Но останавливаться на достигнутом она не собирается.

Ирина прошла переобучение по программе «Образование детей дошкольного возраста», защитила первую квалификационную категорию. На совете педагогов «Ёлочки» коллеги приняли решение рекомендовать И. Попову для участия в районном конкурсе «Воспитатель года-2016».

Желаем Ирине Николаевне успехов в конкурсе и дальнейшего профессионального роста.

Елена ЛОСИК

ПЕДАГОГ И МУЗЫКАНТ - РАЗНЫЕ ПРОФЕССИИ



В ТАРКО-САЛЕ ПРОШЕЛ ТРЕТИЙ ЗОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС АНСАМБЛЕЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВ. В ЭТОМ ГОДУ ОН БЫЛ ПОСВЯЩЕН 85-ЛЕТИЮ ЯНОА. В СМОТРЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ДШИ ИЗ ГОРОДОВ НОЯБРЬСКА, МУРАВЛЕНКО, ГУБКИНСКОГО, НОВЫЙ УРЕНГОЙ, ТАРКО-САЛЕ И ПОСЕЛКОВ УРЕНГОЯ, ПУРПЕ, ПУРОВСКА.

Детская школа искусств имени И.Дунаевского уже стала не только центром культурной жизни города и района, но и радушно приняла на своей сцене коллег из других городов Ямала. Очередной зональный конкурс исполнительского мастерства объединил 144 преподавателя из десяти детских школ искусств округа. Учредителем конкурса выступило управление культуры администрации Пуровского района, организаторами - районный организационно-методический центр и ДШИ г.Тарко-Сале.

Всего в рамках смотра ансамблей было представлено 98 номеров в пяти номинациях: «Инструментальные ансамбли», «Инструментальные квартеты», «Инструментальные дуэты (трио)», «Вокальные ансамбли», «Соло (академический вокал)». Выбрать победителя было нелегкой задачей для жюри - лауреатов международных конкурсов и фестивалей, артистов концертного филармонического отделения ГБУК «Москонцерт». Заслуженный артист России Николай Соколов, председатель конкурсного жюри в номинации «Инструментальные дуэты», отметил успешность про-

веденного конкурса, а также личный и коллективный вклад каждого из организаторов, участников и зрителей: *«Особенно хочу выразить слова благодарности каждому из преподавателей, которые приняли участие в конкурсе. Потому что педагог - это одна профессия, а человек, который выхо-*

Произведения Рахманинова, Моцарта, Паганини, Сен-Санса, Скрябина, Баха, Пьяцоллы и других известных мировых и российских композиторов в исполнении ямальских преподавателей детских школ искусств наполняли пространство ДШИ имени Исаака Дунаевского.

дит на сцену - совершенно другая профессия. Я считаю каждого из конкурсантов героем. Они показали прекрасный исполнительский уровень, который можно достойно представлять за пределами округа!»

Действительно, исполнительское мастерство требует немало времени, сил и душевной отдачи. Многочасовая ежедневная на протяжении нескольких месяцев подготовка - все было за счет личного свободного времени, которого у преподавателей и так, как правило, не хватает. Но как можно развивать в своих учениках творческие

способности, если самому не стать для них успешным примером?!

А образцов для подражания на сцене детской школы искусств г.Тарко-Сале в эти дни было действительно много - творческих, талантливых, артистичных! Отраднo отметить, что в число лауреатов конкурса вошли и представители нашего района: инструментальный ансамбль «Гемпиола» и вокальный ансамбль «Вечерняя звезда» Пуровской ДШИ, фортепианный дуэт Пурпейской ДШИ, фольклорный ансамбль «Разнотравье» Уренгойской ДШИ, инструментальный квартет «Гармония» и ансамбль «Эрмитаж-Бэнд» ДШИ имени И.Дунаевского города Тарко-Сале.

Подводя итоги и наградив участников, члены жюри подарили конкурсантам и зрителям несколько великолепных концертных номеров, вызвав своим выступлением бурю аплодисментов и восторженные крики «Браво!». А уж преподаватели музыки профессионально разбираются в исполнительском мастерстве.

Конкурс ансамблей преподавателей проводится уже в третий раз. В первые два года в конкурсе принима-

ли участие только коллективы ДШИ Пуровского района. В 2015 году - впервые участвовали преподаватели из других городов Ямала.

Гулико Куприенко, директор ДШИ имени И.Дунаевского, кроме организаторских хлопот при проведении мероприятий всегда находит время и для участия в конкурсе. Инструментальный ансамбль «Эрмитаж-Бэнд», в составе которого она играет на рояле, - постоянный участник всех конкурсов ансамблей преподавателей. Интересный репертуар, слаженная игра, харизма и обаяние каждого из участников не оставляют ни одного слушателя в зале равнодушным.

Кстати, исполнительскому мастерству «Эрмитаж-Бэнда» жюри конкурса всегда ставит высокую оценку.

- *Идея создания инструментального ансамбля принадлежит Андрею Винокурову, - рассказала Гулико Гурамовна. - Впервые в этом составе мы выступили три года назад на первом конкурсе преподавателей. Очень приятно, что коллеги пригласили меня в состав бэнда. Коллективное творчество дает заряд положительных эмоций и помогает справляться со стрессовыми ситуациями, отвлекает от ежедневной рутины. Сейчас будем готовиться к выступлению на втором фестивале, посвященном творчеству Исаака и Максима Дунаевских. Он тоже будет открытым и многие коллективы ямальских ДШИ уже собираются принять в нем участие.*

Много благодарных слов в адрес организаторов сказано участниками конкурса. Особо был отмечен независимый состав конкурсного жюри, слаженные и профессиональные действия работников сцены, организация выступлений, гостеприимство, информированность и многие другие организационные моменты мероприятия. ■

АФИША

**УВАЖАЕМЫЕ ПУРОВЧАНЕ!
ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ МЕРОПРИЯТИЯ,
КОТОРЫЕ БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ В ПУРОВСКОМ
РАЙОНЕ С 19 ПО 26 ДЕКАБРЯ**

ТАРКО-САЛЕ

- 1. Литературно-музыкальный праздник с игровой программой «Приходи, детвора! Ёлку зажигать пора!», с 21 по 25 декабря в 12.00. Детская библиотека.**
- 2. Новогоднее представление «Розыгрыш Деда Мороза», 22 декабря в 15.00. Пуровский районный Центр национальных культур.**
- 3. Театрализованная игровая программа «Открытие ледового городка», 24 декабря в 17.30. Площадь КСК «Геолог».**
- 4. Новогодняя пьеса «Как девочка Настя ёлку себе выбирала», 23-24 декабря в 15.30. Центральная городская библиотека.**

ХАНЫМЕЙ

- 1. Фотовыставка Н.В. Зайцевой «Северный край за далекими далями», с 20 по 26 декабря. Администрация п.Ханымея.**
- 2. Выставка «Хозяин северного леса», с 20 по 26 декабря. Музей.**

ПУРПЕ

- 1. Творческая выставка «Новогодние сюрпризы», с 19 по 26 декабря с 10.00 до 17.30. ДК «Строитель».**
- 2. Отчетный новогодний концерт Пурпейской детской школы искусств, 23 декабря в 18.00. Детская школа искусств.**
- 3. Творческая выставка «Мастерская Деда Мороза», с 24 по 26 декабря, с 10.00 до 17.30. ДК «Строитель».**
- 4. Новогодний детский утренник для детей с ограниченными возможностями здоровья, 24 декабря в 11.00. ДК «Строитель».**

УРЕНГОЙ

- 1. Концерт, посвященный 85-летию со дня образования Ямало-Ненецкого автономного округа, 19 декабря в 17.00. Детская школа искусств.**
- 2. Театрализованное представление «Хрустальная фантазия», открытие ледового городка, 20 декабря в 16.00. Площадь культурно-спортивного комплекса «Уренгоец».**

- 3. Акция «Новогодний трамвайчик», 20 декабря в 17.00. Площадь культурно-спортивного комплекса «Уренгоец».**
- 4. Выставка «Зимняя сказка», с 20 по 26 декабря. Музей.**

ПУРОВСК

- 1. Новогоднее представление «Ёлка главы», 24 декабря в 16.00. Дом культуры «Альянс».**
- 2. Новогодний концерт учащихся и преподавателей школы искусств, 23 декабря в 18.00. Детская школа искусств.**

Для уточнения времени и места проведения мероприятий обращайтесь по телефону: 2-21-71 - районный организационно-методический центр.



РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Автор: Сергей ЧУСОВИТИН,
заместитель прокурора района

Защита прокурором публичных интересов в арбитраже

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ В АРБИТРАЖНОМ ПРОЦЕССЕ СПОСОБСТВУЕТ УКРЕПЛЕНИЮ ЗАКОННОСТИ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СФЕРЕ, ОКАЗЫВАЕТ НЕМАЛОВАЖНОЕ ВЛИЯНИЕ НА ЗАКОННОЕ, ОБОСНОВАННОЕ И СПРАВЕДЛИВОЕ РАЗРЕШЕНИЕ АРБИТРАЖНЫХ ДЕЛ.

Одной из наиболее важных форм участия прокурора в процессе является инициирование судопроизводства в арбитражных судах, т.е. подача заявлений (исковых заявлений).

Необходимость защиты прокурором публичных интересов путем оспаривания сделок может, к примеру, быть связана с выявлением незаконных договоров газо-, водо-, тепло-, энергоснабжения, заключенных с образовательными, медицинскими, а также иными социально значимыми учреждениями, в случае, если условия договоров предусматривают ограничение (прекращение) подачи энергоресурсов потребителю без учета аварийной брони.

Публичный интерес также требует защиты при заключении договора без проведения торгов (в случае, когда их

проведение обязательно в силу закона), поскольку в указанном случае будут нарушены права неопределенного круга потенциальных участников сделки.

В соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014г. №186-ФЗ дела об оспаривании нормативных правовых актов с 6.08.2014г. подлежат рассмотрению судами общей юрисдикции, за исключением дел об оспаривании нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, отнесенных Арбитражным процессуальным кодексом РФ к компетенции Суда по интеллектуальным правам.



severodvinsk.ru

Кроме того, в Постановлении от 23.03.2012г. №15 Пленум Высшего Арбитражного Суда РФ разъяснил, что прокурор в целях защиты публичных интересов вправе обратиться в арбитражный суд, в частности, с требованием о ликвидации юридического лица вследствие неоднократного или грубого нарушения им исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности и на средства индивидуализации, а также с требованием о сносе самовольной постройки (ст.1253, ст.222 Гражданского кодекса РФ).

Возможность обращения прокурора с иском о сносе самовольных построек связана с необходимостью доказывания, что спорный объект возведен без необходимых разрешений, а его сохранение нарушает права и охраняемые законом интересы других лиц, создает угрозу жизни и здоровью граждан.

Таким образом, прокурор не наделен правом на обращение с указанным иском, если основанием для обращения в суд с требованием о сносе самовольной постройки является нарушение лишь гражданских прав законного владельца земельного участка (например, при отсутствии согласия собственника земельного участка с возведением постройки).

В соответствии со ст.198 АПК РФ прокурор также вправе оспорить ненормативный правовой акт, решение и действие (бездействие) органов, осуществляющих публичные полномочия, и должностных лиц, если полагает, что они не соответствуют закону или ино-

ПРОКУРОР ВПРАВЕ ОБРАТИТЬСЯ В АРБИТРАЖНЫЙ СУД ТОЛЬКО С ОПРЕДЕЛЕННЫМИ ТРЕБОВАНИЯМИ:

- **об оспаривании нормативных правовых актов, ненормативных правовых актов** органов государственной власти РФ, органов государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, затрагивающих права и законные интересы организаций и граждан в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности;

- **о признании недействительными сделок**, и о применении последствий недействительности ничтожных сделок, совершенных указанными органами, государственными и муниципальными унитарными предприятиями, государственными учреждениями, а также юридическими лицами, в уставном капитале (фонде) которых есть доля участия Российской Федерации, доля участия субъектов РФ, доля участия муниципальных образований;

- **об истребовании государственного и муниципального имущества** из чужого незаконного владения.

Если производство по указанным категориям дел возбуждено по иску (заявлению) иных лиц, прокурор также вправе вступить в их рассмотрение в любой стадии арбитражного процесса.

В случае обращения прокурора в арбитражный суд по делам, непредусмотренным законом, производство по ним может быть прекращено на основании ч.1 ст.150 АПК РФ.

му нормативному правовому акту и нарушают права и законные интересы граждан, организаций, иных лиц в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, незаконно возлагают на них какие-либо обязанности, создают иные препятствия для осуществления такой деятельности.

Отсчет срока подачи прокурором заявления об оспаривании ненормативного правового акта, затрагивающего интересы неопределенного круга лиц или иные публичные интересы, начинается со дня издания такого акта. Пропущенный прокурором срок подачи заявления об оспаривании ненормативного правового акта может быть восстановлен судом по ходатайству прокурора, если причины пропуска срока были уважительными. В частности, если прокурор до истечения указанного срока или в иной разумный срок предпринимал меры прокурорского реагирования для выявления и устранения нарушений прав неопределенного круга лиц или иных публичных интересов либо не имел возможности, действуя в пределах своих полномочий, выявить указанные нарушения в установленных срок.

Отказ прокурору в восстановлении пропущенного срока не лишает заинтересованное лицо права самостоятельно обратиться в арбитражный суд с заявлением на основании ст.4 и ч.1 ст.198 АПК РФ с ходатайством о восстановлении пропущенного этим лицом срока.

Участие прокурора в арбитражном процессе не ограничивается сферой искового производства. Так, ст.30.10 КоАП РФ предусмотрено право прокурора на оспаривание постановлений административного органа о привлечении к административной ответственности в порядке и сроки, установленные статьями 30.1 - 30.3 данного кодекса.

Постановление по делу об административном правонарушении, совершенном юридическим лицом или лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в силу ч.3 ст.30.1 КоАП обжалуется в арбитражный суд в соответствии с арбитражным процессуальным законодательством.

Также главой 25 АПК РФ предусмотрено право прокурора обратиться в арбитражный суд с заявлением о привлечении юридических лиц и предпринимателей к административной ответственности. Перечень дел об административных правонарушениях, которые подлежат рассмотрению арбитражным судом, установлен ч.3 ст.23.1 КоАП РФ.

Борьба с коррупцией

Подготовила: Галина ПОКЛОНСКАЯ
Фото: Анастасия СУХОПУКОВА

9 ДЕКАБРЯ, В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ, ЕЖЕГОДНО ОТМЕЧАЕМЫЙ ПО РЕШЕНИЮ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН, ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ ПРОКУРОРА РАЙОНА БЫЛА ПРОВЕДЕНА РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ПУРОВСКОГО РАЙОНА, НА КОТОРОЙ ОБСУЖДЕНЫ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ ЗА 2015 ГОД.

Подводя итог совещания, прокурор района Антон КАЗАНЦЕВ рассказал для нашей газеты:

- С начала года прокурорскими проверками в сфере противодействия коррупции выявлено 160 нарушений закона. Прокурором принесено 4 протеста на противоречащие закону правовые акты, внесено 24 представления об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечены 58 виновных лиц, к административной ответственности по постановлению прокурора - 5 должностных лиц.

Из проверок, наиболее заслуживающих внимания, стоит отметить работу по пресечению коррупционных проявлений в органах власти. Так, например, по представлению прокуратуры района за неполноту сведений о доходах и имуществе, указанных в справках за 2014 год, привлечены к дисциплинарной ответственности 29 должностных лиц ОМВД России по Пуровскому району, 2 работника межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы, 16 муниципальных служащих.

Существенная работа проведена прокуратурой в сфере соблюдения законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд. При этом выявлено 56 нарушений, с целью устранения которых внесено 10 представлений, 11 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 2 - к административной.

Прокуратурой района продолжена работа по приведению муниципального законодательства в соответствие с федеральным, а также устранению правовых пробелов.

Всего в текущем году сотрудниками районной прокуратуры изучено 729



проектов нормативных правовых актов, принятых органами местного самоуправления. Из них выявлено 60 проектов, содержащих коррупциогенные факторы, в связи с чем в органы местного самоуправления направлены заключения

о невозможности их принятия в предложенной редакции. С целью исключения коррупциогенных факторов внесено четыре требования об изменении нормативных правовых актов и четыре протеста.

Все акты реагирования рассмотрены и удовлетворены.

Подверглись критике результаты работы и правоохранительных органов района по выявлению коррупционных преступлений, несмотря на то, что их число из года в год продолжает снижаться.

Подводя итог, хотелось бы отметить необходимость привлечения институтов гражданского общества к борьбе с коррупцией, расширения гласности в указанной сфере.

Текст и фото: Екатерина ОРЛОВА, инспектор по связям со СМИ ОМВД России по Пуровскому району

Сотрудничество полицейских и казаков

ПОЛИЦЕЙСКИЕ И НАРОДНЫЕ ДРУЖИННИКИ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ. СОВЕЩАНИЕ С СОТРУДНИКАМИ НАРОДНОЙ ДРУЖИНЫ ИЗ ЧИСЛА ЧЛЕНОВ МЕСТНОГО КАЗАЧЬЕГО ОБЩЕСТВА ПРОВЕЛ НАЧАЛЬНИК РАЙОННОГО ОТДЕЛА ПОЛИЦИИ ВЯЧЕСЛАВ РУСОВ.

В ходе совещания исполняющий обязанности начальника полиции Алексей Журавлев озвучил информацию о результатах совместной деятельности казачества и сотрудников ОМВД России по Пуровскому району. На территории района с 6 октября 2014 года действует народная дружина из членов Пуровского станичного казачьего общества для обеспечения общественной безопасности и профилактики правонарушений. В настоящее время в добровольную дружину входит 81 человек. За одиннадцать месяцев текущего года члены казачьего общества приняли участие в 1417 мероприятиях по охране общественного порядка при проведении рейдовых и культурно-

массовых мероприятий. Из них 1254 раза заступали на совместное патрулирование с сотрудниками отдельного взвода ППС полиции и отдельной роты ДПС для поддержания безопасности на улицах поселений района. За прошедший период казаки участвовали в раскрытии 44 преступлений, вместе с сотрудниками полиции выявили 1223 правонарушения. В целом результаты совместной работы полицейских и народных дружинников нашего района признаны самыми лучшими в округе.



В свою очередь атаман Пуровского станичного казачьего общества Вячеслав Бардаков отметил, что казаки готовы и впредь активно участвовать в охране общественного порядка.

По итогам прошедшего совещания решено продолжить совместную работу по обеспечению безопасности и профилактике правонарушений во всех муниципалитетах Пуровского района. ■

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ТЕЛЕФОННОЕ МОШЕННИЧЕСТВО ИЗ МЕСТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Введенная в заблуждение жительница г.Тарко-Сале перевела на счет мошенника 60 тысяч рублей.

В ОМВД по Пуровскому району обратилась 51-летняя жительница райцентра с заявлением о том, что в отношении нее совершено мошенничество. Заявительница пояснила, что на ее домашний телефон позвонил неизвестный мужчина и сказал: «У меня неприятности, я избил человека, он находится в реанимации, нужны деньги». Женщина подумала, что это звонит ее племянник Андрей и назвала его по имени. После этого трубку взял другой мужчина, представился оперуполномоченным райотдела полиции и сказал следующее: «Андрей избил человека, который сейчас находится в больнице, и, чтобы избежать уголовной ответственности, необходимо заплатить 60 000 рублей. Пройдите к ближайшему банкомату и переведите денежные средства на номер, который я продиктую».

Спустя двадцать минут испуганная «родственница» перевела требуемую сумму на указанный номер. После чего она связалась со своим племянником, оказалось, что у него все в порядке, тогда женщина обратилась в полицию.

По данному факту следственным отделом было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 2 статьи 159 Уголовного кодекса РФ «Мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, а равно с причинением значительного ущерба гражданину».

В ходе дальнейшего расследования и проведения оперативно-розыскных мероприятий за совершение этого преступления полицейские изобличили 28-летнего иногороднего жителя, неоднократно судимого. Оказалось, что в момент совершения вышеописанного мошенничества он уже находился в местах лишения свободы, где отбывает наказание за совершение другого преступления.

КРАЖА ОРГТЕХНИКИ ИЗ ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНА

Сотрудники ОМВД России по Пуровскому району установили 27-летнего подозреваемого в совершении кражи оргтехники. Он уже является фигурантом другого уголовного дела по факту кражи и содержится в изоляторе временного содержания.

В полицию обратилась 22-летний менеджер интернет-магазина с заявлением о том, что неизвестный, взломав входную дверь, проник в офис интернет-магазина, расположенного в г.Тарко-Сале, откуда похитил моноблок, монитор, системный блок, автосигнализацию. Тем самым пострадавшему предпринимателю был нанесен ущерб на сумму 50 тысяч рублей.

По данному факту следственным отделом районного ОМВД было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного пунктом «б» части 2 статьи 158 Уголовного кодекса РФ «Кража, совершенная с незаконным проникновением в жилище».

Подозреваемым оказался 27-летний местный житель, безработный, ранее трижды судимый за совершение аналогичных преступлений, в мае 2015 года освобожденный из мест лишения свободы. В совершении этого преступле-

ния он сознался. В настоящее время задержанный находится в изоляторе временного содержания. Расследование уголовных дел по фактам краж продолжается.

ВЫЯВЛЕНА ПОДДЕЛЬНАЯ ПЯТИТЫСЯЧНАЯ КУПЮРА

В районный отдел полиции поступило сообщение из банковского учреждения г.Тарко-Сале о том, что при проведении расчетной операции у клиента была обнаружена пятитысячная денежная купюра с признаками подделки.

Сотрудник одного из банков пояснил, что при пересчете денежных средств, поступивших от индивидуально-го предпринимателя 1964 года рождения, была выявлена денежная купюра достоинством 5000 рублей образца 1997 года с признаками подделки. Предприниматель предполагает, что данной банкнотой расплатился неизвестный ему покупатель за товар (мясная продукция) в торговой точке, расположенной около одного из торговых домов города, в период с 22 по 25 ноября.

Обнаруженную купюру сотрудники полиции изъяли и направили на криминалистическое исследование, по результатам которого будет принято процессуальное решение о возбуждении уголовного дела по признакам состава преступления в соответствии с частью 1 статьи 186 Уголовного кодекса РФ «Изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег или ценных бумаг».

В свою очередь полицейские рекомендуют гражданам быть внимательными при совершении сделок в торговых точках, магазинах, ведь фальшивки могут попасть в оборот любого предпринимателя или торгового заведения.

Если вы обнаружили поддельную купюру либо стали свидетелем ее изготовления или сбыта, запомните приметы злоумышленников, используемый ими автотранспорт и незамедлительно сообщите в ближайшее отделение полиции по телефону 02.

ЗЛОУМЫШЛЕННИКИ ДЕЙСТВУЮТ ЧЕРЕЗ САЙТЫ

В полицию обратились двое жителей г.Тарко-Сале с заявлениями о совершенных в отношении их мошенничествах. В обоих случаях заявители хотели приобрести транспортные средства по объявлениям, размещенным на одном сайте.

4 декабря в дежурную часть ОМВД России по Пуровскому району обратилась 27-летняя жительница города, которая решила приобрести автомобиль «Лада Приора» за 180 000 рублей по объявлению на одном из сайтов. Позвонив по указанному в объявлении телефону, заявительница пообщалась с мужчиной, который представился Андреем. Он предложил пригнать этот автомобиль из Сургута в Тарко-Сале, но для этого необходимо было заплатить ему 5000 рублей. Указанную сумму женщина перевела. После этого предполагаемый продавец перезвонил заявительнице и сообщил, что он нашел других покупателей. Опасаясь, что выбранный ею автомобиль будет продан другому, женщина перевела продавцу в счет предоплаты еще 13000 рублей и сама выехала в Сургут за автомобилем. Но после того, как в указанном месте продавец не появился, на телефонные звонки перестал отвечать, женщина поняла, что попала на уловки мошенника, и обратилась в полицию.

5 декабря в полицию обратился 64-летний пенсионер, который на этом же сайте нашел объявление о продаже снегохода. Позвонив по указанному телефону, заявитель договорился с продавцом о цене покупки и о том, что продавец

сам привезет снегоход в Тарко-Сале, но для этого необходимо сделать предоплату 20 000 рублей на счет продавца. После того, как оговоренная предоплата была переведена, продавец пояснил потенциальному покупателю, что он проверит, поступили ли денежные средства на его карточку, затем ему перезвонит. Не дождавшись звонка, заявитель сам позвонил, но телефон продавца был отключен. Поняв, что его обманули, мужчина обратился в полицию.

В настоящее время по заявлениям граждан сотрудники райотдела полиции проводят проверки, направленные на выяснение всех обстоятельств произошедшего.

В связи с этим полиция в очередной раз рекомендует гражданам быть бдительными, более внимательно подходить к выбору интернет-сайтов и продавцов. ■

ОГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

СМЕРТЬ НА ВСТРЕЧНОЙ ПОЛОСЕ

4 декабря в 14 часов 2 минуты в дежурную часть отдела полиции по п.Пурпе поступило сообщение о том, что в 50 км от г.Губкинского в сторону г.Ноябрьска произошло дорожно-транспортное происшествие.



Срочно выехавшим на место происшествия рядом дорожно-патрульной службы было установлено: на 413-м км автодороги Сургут - Салехард житель г.Муравленко 1980 года рождения, управляя «Ауди-80», при выполнении обгона не убедился в том, что полоса встречного движения свободна, не выбрал необходимый боковой интервал, в результате чего допустил столкновение с обгоняемым им транспортным средством «Урал-5557». От полученного удара легковой автомобиль развернуло и выбросило на встречную полосу, где произошло столкновение с встречным транспортным средством «Урал-5849». В результате ДТП водитель «Ауди 80» получил телесные повреждения, не совместимые с жизнью. Смерть наступила до приезда «скорой помощи».

По данным ОГИБДД, на данном участке дороги очаг аварийности отсутствует.

**Ольга БЕЛОШАПКИНА, инспектор по БДД
ОГИБДД ОМВД России по Пуровскому району**



Подготовила: Светлана ПАЙМЕНОВА
по материалам сайта www.kp.ru



БЕЗУСЛОВНО, НОВЫЙ ГОД - ЛЮБИМЫЙ ВСЕМИ ПРАЗДНИК. ЕГО С НЕТЕРПЕНИЕМ ЖДУТ, К НЕМУ ГОТОВЯТСЯ. ВОТ ТОЛЬКО КАЖДЫЙ РАЗ ОДНО И ТО ЖЕ - ГОРЫ МАНДАРИНОВ, ВЕДРА ОЛИВЬЕ И «НОВЫЕ ПЕСНИ О ГЛАВНОМ» ПО ТЕЛЕВИЗОРУ. ВСЕ ЧАЩЕ ВОКРУГ СЛЫШУ РАЗГОВОРЫ О ТОМ, ЧТО ХОЧЕТСЯ ВСТРЕТИТЬ ПРАЗДНИК КАК-НИБУДЬ НЕОБЫЧНО. А ВЕДЬ ЭТО МОЖНО СДЕЛАТЬ, СТОИТ ТОЛЬКО ПОДКЛЮЧИТЬ НЕМНОГО ФАНТАЗИИ!

Существует множество вариантов как встретить начало года нестандартно и весело. Это можно сделать в бане или сауне, на природе за городом, нарядно украсив лесную елку, в поезде или самолете - тут кто какое средство передвижения предпочитает. Можно устроить тематическую вечеринку, нарядившись, скажем, гангстерами, героями из мультфильмов или стилистами. А что если устроить бал-маскарад или вечеринку в пижамах? Снять на ночь шикарный номер в гостинице или отпраздновать в ресторане? Последние два способа, как минимум, избавят вас на следующий день от уборки дома и мытья посуды.

ПРИШЛА ПОРА ИСПОЛНИТЬ ЗАДУМАННОЕ

Время от времени, наверное, у каждого из нас возникает желание бросить все и куда-нибудь уехать. Попро-

дуть в одиночестве или, наоборот, веселой компанией по улочкам незнакомого города. Так почему же не воплотить свою мечту в жизнь? Тем более десятидневные праздничные выходные января позволяют это сделать. И не обязательно лететь за границу. И в России есть много мест, где встреча Нового года подарит позитивные моменты и надолго запомнится.

В ГОСТЯХ У СКАЗКИ

Конечно, если говорить о зимних путешествиях, стоит начать с **Великого Устюга**, где в новогоднюю ночь Дед Мороз со своей свитой устраивает яркие и красочные народные гулянья на улицах города. Приехав в гости на родину всеми любимого персонажа, отправляйтесь в его резиденцию, которая находится за городом. Вот где живет настоящее волшебство! Там



можно прокатиться на русской печи, лошадях, санях и снегоходах. Погулять по тропе сказок и посетить зимний сад.

В зверинце Дедушки вас ждут волки, лоси, лисы, кролики, белочки и даже рыси. А еще в Великом Устюге есть музей, где собраны самые красивые и необычные новогодние и рождественские игрушки.

ГУЛЯНЯ В ЛУЧШИХ РУССКИХ ТРАДИЦИЯХ

Если уж заговорили про родину Деда Мороза, то надо упомянуть и место, где располагается резиденция



его внуки Снегурочки - Костромскую область. **Село Красное** по праву считается российским центром ювелирного искусства. Сама **Кострома** славится самобытностью и национальным колоритом. А в новогоднюю ночь гостей ждет красочное народное гулянье с традиционными забавами - катанием на санках, фейерверками, хороводами и горами блинов с красной икрой. И, конечно, стоит посетить резиденцию Снегурочки хотя бы для того, чтобы воочию увидеть ее терем с ледяной комнатой.

НАСЛАДИТЕСЬ КРАСОТОЙ ПРИРОДЫ

После зимней Олимпиады в **Сочи** излюбленным местом отдыха россиян и зарубежных туристов стала Красная поляна Краснодарского края. Вас там ждут вертолетные экскурсии, пещеры и дольмены, пешие походы в горы, лучшие горнолыжные трассы и канатные дороги страны. Не зря Красную поляну называют второй Швейцарией.

Можно отправиться в **Карелию**, ее пейзажи никого не оставят равнодушными. Местная природа восхитительна: изумительной красоты реки, озера и водопады поразят своим великолепием. У гостей Карелии вызывает восторг питомник с хаски и савари на оленьих или собачьих упряжках.



ках. Можно совершить и конные прогулки, а также покататься на лыжах, снегоходах или ледянках. И, конечно, не забудьте попариться в настоящей русской бане!

РАЙ НА ЗЕМЛЕ

Одно из любимых мест отдыха россиян - **Байкал**. Многие, кто там побывал, по праву считают его раем на Земле. Зимой озеро превращается в огромный каток, прозрачный как хрусталь. И любителям зимней подледной рыбалки здесь есть чем поживиться. Ищущих острых ощущений может позабавить катание на «Хивусе» - катере на воздушной подушке, который мчится сначала по байкальскому льду, а затем по замерзающей Ангаре. Помимо этого, заряд позитива вы получите от катания на квадроциклах, снегоходах и лыжах. В удивительном нерпинарии животные для вас станцуют, споют и сыграют на музыкальных инструмен-



тах. Ко всем этим удовольствиям можно прибавить горячие источники и горнолыжные трассы.

ЛУЧШЕ ГОР МОГУТ БЫТЬ ТОЛЬКО ГОРЫ

Прекрасная природа, горы и неповторимый морской воздух - это ли не повод поехать в **Дагестан**? Только представьте, сколько эмоций можно получить, если справить Новый год прямо на песчаном пляже. Республика славится богатой культурой - повсюду памятники истории и архитектуры. А о кавказском гостеприимстве и национальных блюдах можно слагать легенды.

Если вы соберетесь посетить эти места, обязательно побывайте в **Дербенте** - ему уже более пяти тысяч лет. Местная достоприме-



чательность, находящаяся под охраной ЮНЕСКО, - крепость Нарын-кала. В ней соседствуют ханские бани и старинный дворец вместе с ямой для узников. А еще, если взглянуть со смотровой площадки крепости вниз, то как на ладони можно увидеть весь город.

ЧУДЕСА РЯДОМ!

Планируя встретить новогоднюю ночь незабываемо, помните, что мы проживаем в чудесном, великолепном крае - на Ямале, природа и самобытность которого завораживают. И пусть туризм здесь развит не так хорошо, все же есть варианты провести свой отдых необычно. Например, в **Салехарде**, где на берегу реки Оби располагается мыс Корчага. Там можно снять номер в гостинице, арендовать сауну и место для пикника с шашлыками, взять напрокат детские и взрослые снегоходы и квадроциклы и даже арендовать самолет и снегоболотоходы. Многочисленные рестораны, спортивные и караоке-бары не дадут заскучать. Как и экскурсии по улицам и музеям столицы округа, где



можно познакомиться с историей города. Вас также ждут национальные обеды в чумах природно-этнографического комплекса и торжественное пересечение Полярного круга. ■

P.S. Где, как и с кем встречать новогоднюю ночь - индивидуальный выбор каждого. Самое главное, делать это в хорошем настроении и с верой в светлое будущее. Не ищите счастье, а создавайте его! Желаем весело и с пользой справить этот волшебный праздник!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, А ТАКЖЕ ЖИТЕЛЕЙ ПРИЛЕГАЮЩИХ ТЕРРИТОРИЙ

ОАО «Севернефтегазпром» предупреждает, что по территории Красноселькупского и Пуровского районов проходит магистральный газопровод «Южно-Русское НГМ - КС Пуртазовская» (далее - газопровод), ЛЭП ЭХЗ 10 кВ, вдольтрассовый проезд.

Техническое обслуживание газопровода осуществляет Ново-Уренгойское линейное производственное управление магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Сургут» (далее - НУ ЛПУМГ).

Трассы газопровода на местности обозначены километровыми указателями и опознавательными знаками, кроме этого, ориентиром прокладки трассы газопровода служит линия ЛЭП ЭХЗ, которая расположена в 10-18 м от трубопровода.

В соответствии с правилами охраны магистральных трубопроводов от 29.04.1992 г. для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения повреждения трубопроводов устанавливаются охранные зоны:

- вдоль трасс однопроводных газопроводов в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 м от оси трубопровода с каждой стороны;

- вдоль подводных переходов трубопроводов в виде участка водного пространства от водной поверхности до

дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от осей крайних ниток перехода на 100 м с каждой стороны.

В охранных зонах газопровода без письменного разрешения ОАО «Севернефтегазпром» и НУ ЛПУМГ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- а) движение всех транспортных средств, кроме спецтехники, принадлежащей ОАО «Севернефтегазпром» и НУ ЛПУМГ;

- б) возводить любые постройки и сооружения;

- в) высаживать деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобрения и материалы, складировать сено и солому, располагать конюшни, содержать скот, выделять рыбопромысловые участки, проводить добычу рыбы, а также водных животных и растений, устраивать водопой, производить колку и заготовку льда;

- г) сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильного транс-

порта, тракторов и механизмов, размещать коллективные сады и огороды;

- д) производить всякого рода горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;

- е) производить геологосъемочные, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта, кроме почвенных образцов.

Особую опасность представляет период весеннего паводка, когда обваловка трубопроводов не просматривается из-под воды, знаки обозначения трубопровода могут быть смыты паводком. Повреждение или разрушение трубопроводов, а также технологически связанных с ним объектов, сооружений, ВЛ, средств связи, автоматики, сигнализации, которые повлекли или могли повлечь нарушение нормальной работы газопроводов, наказываются как в административном, так и в уголовном порядке, в соответствии с действующим законодательством РФ.

При обнаружении повреждений, выхода газа, обрыва проводов ЛЭП просим сообщить по телефонам:

диспетчер ОАО «Севернефтегазпром» - 8 (3494) 933-333;

диспетчер НУ ЛПУМГ - 8 (3494) 929-214.

Адрес ОАО «Севернефтегазпром»: 629860, Российская Федерация, Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, п.Уренгой, 3 мкр., дом 21 «А».

Производственно-технический отдел ОАО «Севернефтегазпром»

УЗНАЙ О СВОИХ ДОЛГАХ

УЗНАТЬ О СВОИХ ДОЛГАХ МОЖНО НА ОФИЦИАЛЬНОМ ИНТЕРНЕТ-САЙТЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

ЗАЙДИТЕ НА САЙТ **www.fssprus.ru** ПЕРЕЙДИТЕ ПО ССЫЛКЕ

УЗНАЙ О ДОЛГАХ
БАНК ДАННЫХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ

ВВЕДИТЕ КРИТЕРИИ ДЛЯ ПОИСКА

Полное наименование организации
Полное юридическое наименование
Полное наименование ИНН

Полное наименование организации*
Выбор
Имя
Отчество
Дата рождения

Для поиска выберите подгруппированный список, нажмите «ИЩЕ» и дату рождения федерального лица в формате ДД.ММ.ГГГГ

Поиск

УФССП РОССИИ ПО ЯНАО НАПОМИНАЕТ ГРАЖДАНАМ!

Возможность получить информацию о наличии/отсутствии задолженности есть у пользователей социальных сетей «В контакте» и «Одноклассники» через специальное приложение «Банк данных исполнительных производств», а также на официальном сайте ФССП России по адресу: fssprus.ru, либо на официальном сайте УФССП России по Ямало-Ненецкому автономному округу по адресу: r89.fssprus.ru.

Получить информацию о применении в отношении вас временного ограничения на выезд за пределы Российской Федерации вы также можете в отделе судебных приставов по месту жительства либо в отделе организации исполнительного производства, розыска, реализации имущества должников и розыска детей УФССП России по Ямало-Ненецкому автономному округу (телефон: 8 (34922) 3-04-87, доб. 1140).

Напоминаем вам о том, что, в соответствии с действующим законодательством в сфере применения временного ограничения права на выезд за пределы Российской Федерации, срок фактического снятия временного ограничения на выезд за пределы Российской Федерации может составлять до десяти дней.

Пресс-служба УФССП России по Ямало-Ненецкому автономному округу

СООБЩЕНИЕ

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995г. №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Госкомэкологии РФ от 16.05.2000г. №372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» филиал «Газпромнефть-Муравленко» ОАО «Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз» извещает о проведении общественных обсуждений проектной документации: «Строительство объектов энергетики. Расширение кустов скважин №4, №5 Еты-Пуровского месторождения».

Цели намечаемой деятельности: рекультивация существующих шламовых амбаров в период строительства объектов энергетики, расширения кустов скважин №4, №5 Еты-Пуровского месторождения.

Месторасположение намечаемой деятельности: Пуровский район, Ямало-Ненецкий автономный округ, Тюменская область.

Наименование и адрес заказчика или его представителя: филиал «Газпромнефть-Муравленко» ОАО «Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз», 629603, РФ, Тюменская область, Ямало-Ненецкий автономный округ, г.Муравленко, ул.Ленина, д.82/19.

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 20 декабря 2015г. по 18 января 2016г.

Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: администрация Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа совместно с заявителем.

Предполагаемая форма общественного обсуждения: слушания.

Прием замечаний и предложений осуществляется с 20 декабря 2015г. по 18 января 2016г. в рабочие дни с 9.00 до 17.00 в письменной форме по адресу: МБУК «ДК «Строитель» МО п.Ханымей», 629877, Ямало-Ненецкий АО, Пуровский район, п.Ханымей, ул.Мира, д.53.

Время и место проведения общественных обсуждений: 19.01.2016г. в 15.00 местного времени, МБУК «ДК «Строитель» МО п.Ханымей», 629877, Ямало-Ненецкий АО, Пуровский район, п.Ханымей, ул.Мира, д.53.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ П.ПУРПЕ

проводит конкурсный отбор на право осуществления регулярных пассажирских перевозок по регулируемым тарифам на внутримunicipальных маршрутах на территории муниципального образования поселок Пурпе на 2016 год. Прием документов для участия в конкурсе осуществляется с 14 декабря 2015 года по 14 января 2016 года по адресу: поселок Пурпе, ул.Аэродромная, д.12, здание администрации п.Пурпе, каб. №208. Подробная информация на сайте <http://www.purpe.info> в разделе «Обзор сайта» - «Полезная информация» - «Конкурсы и акции» - «Конкурс на право осуществления регулярных пассажирских перевозок» и по тел.: 8 (34936) 3-85-05 (доб.120).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

В соответствии со ст. 39.15 Земельного кодекса РФ администрация муниципального образования село Самбург информирует население о возможности предоставления земельного участка, расположенного по адресу: ЯНАО, Пуровский район, с.Самбург, район жилого дома №38, под строительство индивидуального жилого дома. Площадь земельного участка составляет 594кв. м.

В соответствии со ст. 39.17 Земельного кодекса РФ администрация муниципального образования село Самбург информирует население о предстоящем предоставлении земельного участка с кадастровым номером 89:05:010101:142, расположенного по адресу: ЯНАО, Пуровский район, с.Самбург, ул.Вануйто, участок №17, разрешенное использование земельного участка - земельные участки, предназначенные для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Площадь земельного участка составляет 721кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для строительства, могут подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Заявления принимаются в течении тридцати календарных дней со дня опубликования настоящего извещения.

Заявления принимаются по адресу: ЯНАО, Пуровский район, с.Самбург, ул.Подгорная, д.23, администрация МО с.Самбург. Телефон для справок: 8 (919) 5578680.

СООБЩЕНИЕ

ФИЛИАЛ «ГАЗПРОМНЕФТЬ-МУРАВЛЕНКО ОАО «ГАЗПРОМНЕФТЬ-ННГ» (629604, г.Муравленко, ул.Ленина, д.82, т.: 8 (34938) 66772), **ООО «СИБ-ТЕХНОБУРПРОЕКТ»**, (628601, г.Нижневартовск, ул.Новая, д.9, т.: 8 (3466) 214855, stbp@mail.ru) извещают о проведении общественных слушаний на тему экологической безопасности проектной документации, включающей материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС): «Строительство наклонно-направленных скважин на юрские отложения Крайнего месторождения». На территории Крайнего месторождения планируется деятельность по строительству наклонно-направленной скважины №6200.

Общественные слушания состоятся в 15.00 21 января 2016 года по адресу: 629877, ЯНАО, Пуровский район, п.Ханымей, ул.Мира, д.53, в конференц-зале МБУК «ДК Строитель».

Материалы проектной документации, включая ОВОС, доступны для ознакомления с 22 декабря 2015 года по 21 января 2016 года по адресу 629877, ЯНАО, Пуровский район, п.Ханымей, ул.Мира, д.53, МБУК «ДК Строитель», т.: 8 (34997) 41483.

Производство и изготовление сварочных работ из собственных материалов, г.Губкинский, 1 панель, ООО «Сига». Телефоны: 8 (34936) 3-18-63, 8 (922) 2553573, 8 (904) 4551348.

www.mysl.info

НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАЖА

Новый каменный дом (незавершенное строительство) в развитом селе Курской области (15км от города) площадью 140кв. м. Есть жилая времянка площадью 30кв. м, подвал, два гаража, хозпостройки, все новое, из камня, газ, вода, асфальт. Участок 47 соток. Возможен **ОБМЕН** на комнату, дачу, гараж, автомобиль в Пуровском районе и рассрочка. Телефон: 8 (922) 4612574.

Двухуровневая квартира площадью 80кв. м в п. Молодежном (20 км от г. Тюмени), газ, централизованный водопровод, канализация, электричество, участок 4 сотки (есть насаждения). На территории поселка магазины, детский сад, аптека. Телефон: 8 (929) 2623351.

Однокомнатная квартира в г. Тюмени площадью 39кв. м по ул. Академика Сахарова, новая, с хорошим ремонтом, дом сдан. Телефон: 8 (922) 0757617.

Часть дома в г. Тарко-Сале площадью 178кв. м. Квартира двухуровневая, с отдельным входом на 2 этаж. Имеются гараж и баня. Телефоны: 2-20-17, 8 (922) 4562968.

Полдома в г. Тарко-Сале площадью 83кв. м. Телефон: 8 (922) 2815032.

Участок в г. Тарко-Сале (произведена отсыпка), есть фундамент, рядом жилой дом или **ОБМЕНИВАЕТСЯ** на двухкомнатную квартиру в капитальном исполнении. Телефон: 8 (932) 0964533.

3-комнатная квартира в г. Тарко-Сале площадью 81кв. м в капитальном исполнении по ул. Е. Колесниковой, недорого. Телефоны: 8 (922) 4789409, 8 (982) 9814203.

3-комнатная квартира в г. Тарко-Сале площадью 70,4кв. м в капитальном исполнении по адресу: ул. Мезенцева, д. 1. Телефоны: 8 (912) 4326248, 8 (922) 0985001.

Квартира в г. Тарко-Сале по ул. Ненецкой с земельным участком. Есть разрешение на пристрой. Телефон: 8 (922) 0573394.

2-комнатная квартира в п. Сывдарма площадью 54кв. м. Телефон: 8 (912) 4215533.

2-комнатная квартира в г. Тарко-Сале по адресу: мкр. Советский, д. 8, после ремонта. Телефон: 8 (922) 4591652.

2-комнатная квартира в г. Тарко-Сале в мкр. Советском. Телефон: 8 (922) 4544363.

2-комнатная квартира в г. Тарко-Сале в мкр. Советском. Телефон: 8 (922) 0689244.

2-комнатная квартира в г. Тарко-Сале по адресу: ул. Юбилейная, д. 18. Телефон: 8 (922) 0948270.

2-комнатная квартира в г. Тарко-Сале площадью 51,4кв. м, 1 этаж, теплая, светлая, частично меблирована, цена - 2млн. 300тыс. руб. Телефон: 8 (922) 1096754.

2-комнатная квартира в г. Тарко-Сале по ул. Победы. Телефон: 8 (922) 2672937.

2-комнатная квартира в г. Тарко-Сале площадью 54кв. м в мкр. Комсомольском, 2 этаж. Телефон: 8 (922) 0646807.

Однокомнатная квартира в г. Тарко-Сале площадью 35кв. м в пер. Аэрологическом. Телефон: 8 (922) 2852380.

Однокомнатная квартира в г. Тарко-Сале в мкр. Советском, цена - при осмотре. Торг уместен. Телефон: 8 (902) 6254126.

Комната в жилом доме в г. Тарко-Сале по адресу: ул. Набережная, д. 41. Телефон: 8 (922) 4622412.

Гараж недостроенный в районе РЭБ, документы готовы. Телефон: 8 (922) 0526456.

ТРАНСПОРТ

ПРОДАЖА

Автомобиль «Toyota Town Ace» 1993г.в., АКПП, V - 2,2, дизель, цена - 135тыс. руб., торг. Телефон: 8 (922) 0539722.

Автомобиль «ВАЗ-2115» 2002г.в., пробег - 117тыс. км, цвет - серый перла-

Фамилия:

Имя:

Отчество:

Дом. адрес:

Дата:

Телефон:

Личная подпись:

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

(заполняется печатными буквами)

Разделы объявлений

- Недвижимость
- Транспорт
- Одежда, обувь, аксессуары
- Мебель
- Бытовая техника
- Товары для детей
- Животные и растения
- Отдам даром
- Другое

ОПРОС

1. Как Вы получаете газету «Северный луч»?

 подписка магазин сайт mysl.info

2. Что Вам интереснее?

 фото текст

3. Предложите героя/тему публикации

4. Вы уже оформили подписку на газету «Северный луч» на 2016 год?

 да нет собираюсь

НАШ АДРЕС: г. ТАРКО-САЛЕ, ул. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 20. ТЕЛЕФОН (ФАКС): 8 (34997) 2-51-80

мутр, в хорошем техническом состоянии.
Телефоны: 8 (964) 2004168, 8 (904) 4549349.

ОДЕЖДА, ОБУВЬ, АКСЕССУАРЫ

ПРОДАЖА

Новые мужские валенки на резиновой подошве, размер - 44, цена - 2тыс. 500руб. Телефон: 8 (932) 0954718.

Новая шуба из чернобурки, размер - 48-50. Телефон: 8 (922) 4642950.

МЕБЕЛЬ

ПРОДАЖА

Два пластиковых окна, цена - 3тыс. руб.; **раскладушка**, цена - 1тыс. руб. Телефон: 8 (922) 0615634.

Кресло-кровать; 2 кресла; кухонный круглый стол. Телефон: 8 (922) 2672937.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

ПРОДАЖА

Теплая куртка на мальчика 6-7 лет; **нарядный костюм** (жилет+белая рубашка+ черные брюки) на мальчика 3-4 года; **новогодний костюм** (мушкетер и король) на мальчика 5-6 лет. Недорого. Телефон: 8 (922) 4616217.

ДРУГОЕ

ОТДАМ

Котят в добрые руки, возраст - 1,5 месяца. Телефоны: 2-47-18, 8 (922) 0634058.

ВАС ПОЗДРАВЛЯЮТ

ПУРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ВETERANОВ ПОЗДРАВЛЯЕТ ЮБИЛЯРОВ НОЯБРЯ И ДЕКАБРЯ:

ЛЫСАКА Виктора Григорьевича - с 55-летием;
ТОМСКИХ Наталью Васильевну - с 60-летием;
ГАРИФУЛЛИНУ Галиму Муллануровну - с 60-летием;
АУШЕВА Махмуда Магомедовича - с 60-летием;
ПЛИНОКОС Лидию Маркеловну - с 60-летием;
ГАШИНУ Татьяну Григорьевну - с 65-летием;
РЕШЕТНЯК Ларису Васильевну - с 65-летием;
КОЛИСНИЧЕНКО Валентину Дмитриевну - с 65-летием;
ЩЕРБАКОВУ Тамару Андреевну - с 70-летием;
НОРИЦЫНА Владимира Павловича - с 70-летием;
ГАФУРОВУ Айшат Абуталибовну - с 75-летием;
БЕСЕДИНУ Тамару Петровну - с 75-летием;
КОНОВАЛОВА Сергея Умаровича - с 75-летием;
ТАРАСОВУ Галину Николаевну - с 75-летием;
КНЯЖЕВУ Татьяну Максимовну - с 90-летием.

Пусть юбилейный год будет полон радости, смеха, добра и тепла!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

19 декабря в КСК «Геолог» г.Тарко-Сале состоится открытый турнир по каратэ среди юношей и девушек, посвященный памяти тренера-преподавателя Пуровской районной СДЮСШОР, мастера спорта России Олега Петровича Лавышика. В турнире принимают участие спортсмены из муниципальных образований: г.Губкинский, г.Ноябрьск, п.Ханымей, г.Тарко-Сале. Начало турнира - в 10.00.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

В ОМВД России по Пуровскому району поступило заявление по факту утраты родственной связи с гражданином **ПИВОВАРОМ Виталием Ивановичем**, 1982 года рождения, уроженцем п.Тарко-Сале.

С апреля 2015 года В.И. Пивовар не сообщает никаких сведений о себе своим родственникам. Зарегистрирован в Тарко-Сале по улице Геологоразведчиков.

Приметы: выглядит старше своих лет, на вид примерно 37-40 лет, высокого роста (выше 175 см), телосложение средней полноты, лицо европейского типа, овальной формы, глаза голубые, волосы прямые русые, носит короткую стрижку.

Особые приметы: отсутствует верхний резец, имеет дефект речи (картавит), на левом предплечье татуировка в виде черепа без костей.

Граждан, которые располагают какой-либо информацией о местонахождении В.И. Пивовара, просим сообщить в ОМВД России по Пуровскому району по телефонам: 8 (34997) 6-39-57, 6-39-18, 6-13-75 или 8 (922) 0777775.



Молодые семьи, включенные в окружной или федеральный резервный список и не получившие социальные выплаты в связи с недостаточностью денежных средств, в период с 1 по 31 декабря текущего года обновляют документы.

Для получения более подробной информации необходимо обращаться в администрации городских и сельских поселений по месту жительства.

Гражданам, проживающим в г.Тарко-Сале, необходимо обращаться в управление жилищной политики департамента строительства, архитектуры и жилищной политики администрации Пуровского района по адресу: ул.Мира, д.11, 2 этаж.

ООО «САНЭПИДСЕРВИС» СМЕНИЛ МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ

Теперь мы находимся: г.Тарко-Сале, ул.Геологов, дом 6, офис 125. Телефоны: 8 (922) 2818653, 8 (922) 0562845.

ООО «Санэпидсервис» выполняет услуги: по дератизации (борьба с грызунами), дезинсекции (борьба с насекомыми) и дезинфекции помещений. Режим работы: понедельник - четверг с 10.00 до 12.30 и с 14.00 до 16.00, пятница: с 10.00 до 12.30. Суббота, воскресенье - выходной.



«Жар-птица» -
ДШИ им. И. Дунаевского - первое место
в смешанных творческих группах

В историко-краеведческом музее прошел районный этап Международного фестиваля детского и семейного творчества «Жарптицево перо», посвященного Году литературы и 200-летию со дня рождения поэта и сказочника Петра Ершова.

В конкурсе участвовало 142 работы: из г.Тарко-Сале - 129 работ, из п.Пуровска - 5, из п.Пурпе - 6, из п.Ханымея - 2. В возрастной категории «Дошкольники» приняли участие 37 человек, «Младшие школьники» (1-4 классы) - 71 человек, «Средние и старшие школьники» (5-11 классы) - 6 человек, «Смешанные творческие группы» - 28 человек. Представленные работы конкурсан-

Автор: Людмила ЖДАНОВА, ПРИКМ

Жарптицево перо



«Полёт» -
Глория ЖУРАВЛЁВА, 6 лет -
первое место среди дошкольников



«Конёк-Горбунок» -
Альберт САРВАРОВ, 11 лет -
второе место среди средних и старших школьников

ты выполнили в самых разнообразных техниках рисования (акварель, гуашь, масло, тушь, цветные карандаши, фломастеры, пастельные мелки). Были также работы декоративно-прикладного творчества и скульптуры из разных материалов любых размеров.

Детские рисунки, как отметили члены жюри и посетители музея, очень трогательны. Совместные работы детей и родителей, чувствуется, сделаны с душой. Все они создают жизнерадостное настроение.

АКЦИЯ! «НОВОГОДНИЙ СЮРПРИЗ»

С 2 НОЯБРЯ ПО 30 ДЕКАБРЯ

ОТКРОЙ ВКЛАД

И ВЫИГРАЙ ТЕЛЕВИЗОР!

ПОДАРОК КАЖДОМУ ВКЛАДНИКУ

ПЕРВЫЙ БАНК 8 800 555 7000
www.pervobank.ru

По условиям акции «Новогодний сюрприз». Срок проведения акции с 02.11.2015 по 31.12.2015. Для участия в акции необходимо в период с 02.11.2015 по 30.12.2015 открыть или пополнить любой депозитный счет в Первом банке. Салат, который останется на счете в конце акции с 01.01.2016 по 31.12.2015, должен составлять не менее 5000 рублей либо 1000 долларов США/евро. Подарком от Первого банка будет телевизор. Среди вкладчиков с самым большим остатком на счете в конце акции будет разыгран телевизор. Сроки проведения акции: с 02.11.2015 по 31.12.2015. Организатор акции: ПАО «Первый банк».